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Uredništvo
Glavni in odgovorni urednik 
Franci Bogataj, 
bogataj@freising.si

Novinarji 
Damjan Likar, Nika Arsovski,  
Darinka Egart

Lektura 
Tina Benedičič

Lektoriranje oglasnih sporočil je v 
domeni oglaševalcev.

Oglasno trženje 
Žiga Jeraša 
041 233 350, 
utrip@freising.si

Trata, Škofja Loka. 
(Foto: Boštjan Dolinar)
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Naklada: 13.700 izvodov.
Izhaja mesečno, gospodinjstva ga 
prejemajo brezplačno. 

Glavni in odgovorni urednik:
Franci Bogataj

Naslov uredništva:
p. p. 129, 4220 Škofja Loka
tel.: 04 515 58 80
faks: 04 515 58 88

Izdaja:
FREISING, d. o. o., Mestni trg 20,
4220 Škofja Loka

Elektronski naslov uredništva:
bogataj@freising.si

Najavo kulturnih prireditev spre-
jemamo do 25. v mesecu. Prispev-
kov in fotografij ne vračamo, če to 
ni izrecno naročeno!

Oblikovanje in prelom:  
Mateja Štruc, s. p. 

Oblikovanje oglasov:
DECOP, d. o. o.,  
Železniki (04 510 16 20)

Vsi reklamni oglasi so avtorsko 
delo izdajatelja, zato se objavljanje 
enakih oglasov v drugih medijih 
(delno ali v celoti) zaračuna po 
ceniku DOS-a!

Loški utrip – glasilo, ki izhaja 
na območju občin: Škofja Loka, 
Železniki, Gorenja vas - Poljane, 
Žiri, delno Kranj.  
Izhaja od avgusta 1996.
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Povišane cene komunalnih storitev
Pred tretjo redno sejo občinskega sveta škofjeloške občine so svetnike pred stavbo upravne enote pričakali 
predstavniki Civilne iniciative Varuhi Sore s transparenti, ki so zahtevali umik trinajste točke dnevnega reda, ki je govorila 
o javni koristi za izvedbo načrtovanega projekta protipoplavne ureditve območja Poljanske Sore od Puštala do sotočja 
ter Sore do Suhe. Več o tem v nadaljevanju.

Pri kadrovskih zadevah so svet- 
niki potrdili imenovanje na-
domestne članice občinskega 
sveta Saše Košenine (Lista Pri-
jatelji Loke), ki je nadomestila 
župana Tineta Radinjo, ki mu 
je zaradi nezdružljivosti funk-
cij prenehal mandat. V odbor 
za gospodarske javne službe 
in odbor za statutarno pravno 
komisijo so imenovali mag. Mir-
jam Jan-Blažić (SD), v odbor za 
gospodarske dejavnosti, obrt, 
turizem in kmetijstvo pa mag. 
Bojana Luskovca (Lista Prija-
telji Loke). Iztok Hostnik je bil 
potrjen za predstavnika občine 
v svet zavoda Ljudska univer-
za Škofja Loka. Nejc Rebec pa 
je prejel soglasje svetnikov k 
imenovanju novega direktorja 
Zavoda za šport Škofja Loka, 
sedanjemu direktorju Igorju 
Drakslerju se namreč marca 
izteče mandat. V nadaljevanju 
so sprejeli občinski proračun za 
letošnje leto in leto 2024. Pri tem 
je mag. Miha Ješe (Lista Prija-
telji Loke), poudaril, da bo leta 
2023 pri rebalansu treba upo-
števati neporabljena sredstva 
iz leta 2022 za stanovanjsko 
gradnjo in leta 2024 pri reba-

lansu povečati odhodke za 250 
tisoč evrov, tako da bodo sledili 
občinskemu cilju: nakupa štirih 
do petih stanovanj v tekočem 
letu. Svetniki so med drugim 
potrdili tudi Odlok o občinskem 
podrobnem načrtu za del ob-
močja RE-01/01 Reteče sever, 
kjer se načrtuje gradnja dveh 
prostostoječih stanovanjskih 
hiš in štirih dvojčkov. 

Kaj so razlogi za višje 
zneske na položnici?
Svetniki so sprejeli tudi sklepe 
o novih cenah storitev obve-
znih gospodarskih javnih služb: 
oskrba s pitno vodo, odvajanje 
in čiščenje komunalne in pa-
davinske odpadne vode, rav-
nanje s komunalnimi odpadki, 
24-urne dežurne službe. Zneski 
na mesečni položnici se bodo 
pri oskrbi s pitno vodo povišali 
za 19,76 %, nove cene za ostale 
storitve pa so: čiščenje odpa-
dnih vod (+ 20,86 %), praznje-
nje greznic/MKČN (+ 19,55 %), 
zbiranje odpadkov – vseh vrst 
razen BIO (+ 14,01 %), zbiranje 
odpadkov – BIO (+18,03 %), od-
vajanje odpadnih vod (– 3,45 %). 
Celoten dvig vseh komunal-

nih storitev javnega podjetja 
za gospodinjstvo, ki ima štiri 
člane, pa znaša 14,91 %. Primož 
Ržen, direktor Komunale Škofja 
Loka, je pojasnil, da so razlogi za 
višje cene v letu 2023 zunanji, in 
sicer zaradi povečanja stroškov 
električne energije in stroškov 
dela, tudi zaradi dviga minimal-
ne plače, stroškov materiala 
in storitev, zaradi dvigovanja 
cen na trgu in nižjih prihodkov 
od prodaje odpadnih surovin 
(padec cen) … Predstavil je 
tudi ukrepe za blaženje viša-
nja cen komunalnih storitev, 
med drugim so to: nižji stroški 
električne energije – postavitev 
dveh lastnih sončnih elektrarn 
(Upravna stavba, Centralna či-
stilna naprava), nižji stroški ma-
teriala in storitev, optimizacija 
smetarskih tras … Mag. Melita 
Rebič (Lista Prijatelji Loke) je v 
razpravi pohvalila vse ukrepe, ki 
ga javno podjetje opravi za bla-
ženje dviga cen, da bodo stroški 
na položnicah čim manj porastli. 
»Mislim, da so popravki cen res 
minimalni glede na razmere.« 
Rolando Krajnik (Komunalno 
ekološka lista) pa je poudaril, 
da podražitve niso minimalne, 

toda glede na razmere drugače 
ne gre. Povišale so se tudi cene 
24-urne dežurne službe, in sicer 
za 1,82 %. Leta 2023 torej znaša 
210,25 evra na pokojnika. Rajko 
Mikolič iz podjetja Akris je po-
jasnil, da so razlogi za dvig cene 
višji strošek elektrike (hladilnica) 
ter višji stroški dela (dvig mini-
malne plače).

Novost: zbiranje bioloških 
odpadkov tudi v manjšem, 
80- ali 60-litrskem 
zabojniku
Lokalni predstavniki ljudstva 
so prav tako potrdili dopolnitev 
Tehničnega pravilnika o ravna-
nju s komunalnimi odpadki, 
ki odslej občanom omogoča 
zbiranje bioloških, kuhinjskih 
odpadkov tudi v manjšem, 80- 
ali 60-litrskem zabojniku. »Cilj je 
povečati število uporabnikov, ki 
zbirajo biološke kuhinjske od-
padke v samostojnem zabojniku 
in s tem zmanjšanje količine BIO 
odpadkov v črnih zabojnikih. 
Naše podjetje je novembra 2022 
na naključno izbranih smetar-
skih progah na območju občine 
izvedlo sortirno analizo mešanih 
komunalnih odpadkov. Rezultat 
analize: med odpadki, odloženi-
mi v črne zabojnike za mešane 
komunalne odpadke, je bilo 
kar 40 % bioloških odpadkov. 
Trenutno je v odvoz bioloških 
odpadkov z območja občine 
vključenih le 420 gospodinjstev 
v enostanovanjskih objektih. 
Predvidevamo, da se bo z novo 
možnostjo uporabe manjših 
zabojnikov (60 in 80 litrov) več 
uporabnikov vključilo v redni 
odvoz bioloških odpadkov. Tisti 
uporabnik, ki se bo odločil za 
60-litrski zabojnik, bo plačal po-
lovično ceno od 120-litrskega,« 
je povedal Ržen. Jerneja Koro-
šca (Gibanje Svoboda) je zani-
malo, kako je z dobički podjetja. 
Ržen je odgovoril, da tudi če bi 
podjetje ustvarilo velike dobič-
ke, jih bodo morali uporabnikom 
čez dve leti vrniti z znižanjem 
cen storitev. Aleš Habjan (SDS) 

Pred začetkom seje se je pred upravno enoto zbralo okrog deset protestnikov iz Civilne iniciative 
Varuhi Sore. 
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je dal pobudo glede silažne fo-
lije, ki ni komunalni odpadek. 
»Dogaja se, da kmetje zato to 
folijo nezakonito sežigajo. Naj 
komunalno podjetje razmisli, da 
to folijo, očiščeno, brezplačno 
prevzemajo v zbirnem centru. 
Tak sistem so uvedle že nekatere 
druge občine.« Ržen je pojas-
nil, da je silažna folija odpadek 
iz dejavnosti, zato je ne smejo 
brezplačno prevzemati v zbir-
nem centru. »Tega stroška ne 
smemo obešati na gospodarsko 
javno službo. Je pa možno, da 
se občina odloči, da pokrije te 
stroške.« 

Varuhi Sore so zahtevali 
umik točke o javni koristi 
protipoplavne varnosti
Civilna iniciativa Varuhi Sore 
je na občino in vsem svetni-
kom pred sejo poslala pe-
ticijo za varovanje reke Sore 
ter spremembo načrtovanih 
protipoplavnih projektov za 
Poljansko Soro od Puštala do 
sotočja, sotočje in Soro vzdolž 
Sorške ceste. V njej med drugim 
zahtevajo, »da takoj pričnete 

z iskanjem strokovnih, naravi 
prijaznih protipoplavnih pro-
jektnih rešitev, ki bodo hkrati 
učinkovito ščitile poplavno 
ogrožene, reko Soro (Poljansko, 
Selško in Soro) in okolje v širšem 
obsegu ter s tem tudi prihodnje 
generacije. Da prenehate s pod-
poro zastarelih protipoplavnih 
projektov, ki vključujejo beto-
niranje brežine in rečne stru-
ge ter hkrati pomembno ne 
doprinesejo k poplavni var-
nosti in s tem neupravičeno 
posegajo tudi v neposredno 
okolico. Da podate pobudo za 
zaščito naravne vegetacije z 
večdesetletno tradicijo, kot so 
na primer drevesa na levem 
bregu Poljanske Sore, nasproti 
Taborniškega doma ter druga. 
Da podate pobudo za zaščito 
naravnega drstišča podusti in 
sulca dolvodno od Hudičeve 
brvi. Da pri projektiranju pro-
tipoplavnih ukrepov dosledno 
sledite zakonsko opredeljenim 
naravovarstvenim smernicam 
na državni in evropski ravni ter 
se o vseh posegih predhodno 
posvetujete s strokovnjaki s 

področja naravovarstva, bio- 
logije, ihtiologije, ekologije 
voda itd.« Kljub njihovi zahtevi 
za umik točke je bil sklep o javni 
koristi za izvedbo projekta pro-
tipoplavne ureditve sprejet. V 
razpravi pred glasovanjem je bil 
Roman Hartman (SDS) kritičen 
do pobudnikov: »Čudi me, da 
tem občanov, ki živijo na tem 
območju, več pomeni drstenje 
podusti in sulcev kot pa njihovo 
imetje.« Na drugi strani pa je 
Branko Celar (Gibanje Svobo-
da) dejal, da bi o tem projektu 
morali še precej predebatirati. 
»Gibanje Svoboda apelira na 
to, da občina pripravi redno ali 
izredno sejo občinskega sveta, 
da se odprejo tista vprašanja, na 
katerih temeljijo zahteve civilne 
iniciative. Ker v njihovi peticiji 
je precej dobrih stvari.« 

Višje cene programov v 
škofjeloških vrtcih
Svetniki so prav tako sprejeli do-
ločitev novih cen programov v 
vrtcih občine Škofja Loka. Nova 
cena za prvo starostno obdobje 
je 587,41 evra (6,59 % več kot tre-

nutno veljavna cena), za drugo 
starostno obdobje je 427,31 
evra (+ 6,99 %), za kombinirani 
oddelek in oddelek od 3. do 4. 
leta je 461,41 evra (+ 6,48 %), 
za razvojni oddelek pa 955,05 
evra (+ 5,65 %). Spremenila se 
je tudi višina stroškov živil, in 
sicer iz 2,10 evra na 2,20 evra. 
Uvedba brezplačnega vrtca za 
2. oziroma 3. otroka je povišala 
delež staršev, ki ne sporočijo 
odsotnosti otroka, kar posle-
dično poveča količino zavržene 
hrane. Občinski svet je potrdil 
tudi pravilnik o spremembah 
Pravilnika o sprejemu otrok. V 
Vrtcu Škofja Loka namreč, po 
besedah ravnateljice Janje Bo-
gataj, ugotavljajo, da prihaja do 
nejasnosti pri določenih meri-
lih za sprejem otrok v vrtec. V 
potrjenih spremembah so zdaj 
določena merila ustreznejše 
opredeljena z namenom, da je 
razdelitev točk glede na merila 
čim bolj pravična. Pobude za 
spremembo meril so prišle tudi 
s strani staršev. 

Damjan Likar
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Prihodnost Selške doline je v bogatenju 
trajnostne turistične ponudbe

Nagrajenec Občine Železniki 
za leto 2022, dr. Miha Markelj, 
je star 35 let, v žepu pa ima že 
dva doktorata, enega iz huma-
nistike, drugega iz turističnih 
študij. Govori kar nekaj tujih je-
zikov: angleščino, italijanščino in 
nemščino, delno tudi latinščino, 
zdaj pa se uči tudi starega so-
riškega oz. danjarskega narečne-
ga jezika. Po končanem študiju se 
je vrnil domov v Železnike, ven-
dar je zaradi službe pri Slovenski 
turistični organizaciji (STO) doma 
bolj malo. Kljub temu je zelo 
dejaven v Turističnem društvu 
Sorica, saj želi znanje in izkušnje, 
ki jih je pridobil s študijem in v 
praksi doma in na tujem, čim prej 
prenesti tudi na domače okol-
je. Hobi zanj pomeni združitev 
prijetnega s koristnim: da gre v 
tujino in pogleda dobro prakso, 
da začuti, ali je to dobro doživetje 
ali ne. Žal zaradi raziskovanja in 
službe za kaj drugega ni časa.

Miha se lahko pohvali 
z bogatimi študijskimi 
izkušnjami, kjer je teorijo 
povezal tudi s prakso.
Po zaključeni gimnaziji v Kranju 
je šel na Fakulteto za humanistič-
ne študije v Kopru, kjer je študiral 
kulturno dediščino in zgodovino. 

Na Fakulteti za turistične študije 
v Portorožu je izbral smer inova-
tivni turizem. Preko izmenjave 
Erasmus je odšel v Italijo, v muzej 
gradu Buonconsiglio v Trentu. S 
pomočjo štipendije italijanske 
vlade je preko italijanske amba-
sade za tuje raziskovalce dobil sa-
mostojno raziskavo v Bonzanu in 
Innichenu. S štipendijo bavarske 
vlade se je v Münchnu učil tudi 
nemškega jezika, s štipendijo 
francoske vlade pa je v dolini 
reke Loare raziskoval kulturno 
krajino in primere dobrih praks 
v turizmu. Tri leta je delal tudi kot 
asistent na fakulteti, a je ugotovil, 
da to ni zanj, da bi rad bolj kon-
kretno vlagal v razvoj lokalne 
skupnosti. 

V prvem doktorskem 
delu se je Miha dotaknil 
zgodovine zgornjega dela 
Selške doline.
Na osnovi retrogradne analize 
zemljiškega katastra je ugotavljal 
posestno in populacijsko struktu-
ro naselitve in kasnejšega razvo-
ja območja. Podatke je dobil iz 
zemljiškega katastra in iz starih 
škofjeloških urbarjev, ki so od leta 
1500 hranjeni v Sloveniji, za starej-
ša obdobja pa v Bavarskem nacio-
nalnem arhivu v Münchnu. Vir iz 
leta 1291 pravi, da je bilo tedaj na 
področju Soriške župe 20 kmetij 
oz. hub. Te podatke je primerjal 
z zemljiškim katastrom in ugoto-
vil, da so vse te prvotne kmetije 
leta 1825 še vedno obstajale in 
obstajajo tudi še danes: devet v 
Spodnji Sorici, šest v Zgornji Sorici 
in pet v Spodnjih Danjah. Zani-
mivo je, da so v tistem obdobju 
lahko dedovale tudi ženske, če 
so bile prvorojenke; prav tako 
je mož, ki se je priselil k ženi na 
kmetijo, prevzel njen priimek; vse 
z namenom, da bi se rodbinska 
kontinuiteta ohranila. Tako je bilo 
še do leta 1825 na tem področju 
devet kmetij, katerih priimek se 
v 700 letih ni spremenil.

Prvi naseljenci na področju 
Sorice so bili potomci 
večjih kmetij, ki so prišli iz 
južnotiroskega Innichena.

Včasih je bilo na kmetijah pov-
prečno enajst otrok, polovica jih 
je preživela, samo eden je lahko 
podedoval kmetijo, nekaj deklet 
se je omožilo, vsi ostali pa so odšli 
s trebuhom za kruhom. Zemljiški 
gospodje niso dovolili delitve pri-
marne zemlje, kajti manjše hube 
ne bi več omogočale preživetja. 
Freisinški škof je bil takrat lastnik 
tako področja v Innichenu kot v 
zgornjem delu Selške doline, ki je 
bilo še nenaseljeno. Na podarjeni 
zemlji so si tako tirolski kmetje 
lahko zgradili svojo kmetijo, kar 
pa je bila pravzaprav čast in pri-
vilegij. Najprej je na to področje 
prišlo 20 moških brez družin. Imeli 
so osem let časa, da so izsekali 
gozd in postavili primarna pre-
bivališča, v katerih so lahko živeli, 
potem so se k njim priselile tudi 
žene. Tako je v starih knjigah zapi-
sano, da je že leta 1291 20 kmetij 
delalo, služilo in seveda plačevalo 
gospodi obvezni davek.

Samo še devet ljudi zna 
narečni jezik, ki se je 
nekoč uporabljal na tem 
področju. 
Tudi Miha se uči t.  i. »dajnar-
ske« govorice, ki je pravzaprav 
nekdanja soriška »špraha«. 
Zgodovinski viri povedo, da so 
ljudje s preselitvijo iz Innichena 
in okolice na to področje prinesli 
dialekt iz Pustriške doline, ki je 
germanskega izvora, natančneje 

spada v južnobavarsko jezikov-
no skupino, narečje pa je bilo 
še zelo vezano na srednjeveško 
nemščino 13. stoletja. Ta jezik se 
je na soriškem področju ohranil 
in hkrati izoblikoval svoje jezikov-
ne posebnosti. Z ustanovitvijo 
šole v Sorici pred 170 leti pa se je 
zaradi večjega vpliva slovenščine 
narečni jezik počasi izgubil, iz 
soriškega narečnega jezika je 
jezik prešel v danjarski narečni 
govor, ki se je najdlje ohranil prav 
v Spodnjih Danjah, kjer so ga tudi 
najdlje govorili. Tako je danjar-
ska govorica pravzaprav ostanek 
starega narečnega jezika soriške 
župe, kjer so vezniki že slovenski 
in kjer nekateri glagoli dobijo 
slovenske končnice.

Poudarek v drugem 
doktoratu je na ohranjanju 
kulturne krajine. 
Miha je hotel aplicirati razisko-
valna izhodišča, ki jih je dala 
zgodovina, na lokalno okolje. 
V Sloveniji imamo poleg nacio-
nalnih parkov, Nature 2000, tudi 
zavarovana območja kulturne 
krajine, ki obstajajo tudi pod Ra-
titovcem (Sorica–Danje–Torka), 
za katera pa se med ljudmi pre-
malo ve. Kmetijstvo je razvilo to 
območje in mu dalo poseben 
status, saj so se ljudje zavedali, da 
ga je treba ohraniti. Ker pa samo 
kmetijstvo dolgoročno ne prinaša 
ekonomske stabilnosti ljudem 

Miha Markelj s priznanjem. 
(Foto: arhiv Miha Marklja)

Freisinški loški urbar iz leta 1563, Arhiv Republike Slovenije. 
(Foto: arhiv Miha Marklja)
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v današnjem času, je potreben 
sekundaren vir – trajnostni turi-
zem. Na primerih dobrih praks v 
Franciji, Nemčiji in Severni Italiji je 
Miha ugotavljal možnosti razvoja 
tudi na tem območju. Na osnovi 
znanstvene metode je ovrednotil 
parcelne enote in določil elemen-
te krajine, ki jih je treba razvijati 
naprej: npr. vaška središča, stare 
kmetije na vzpetini. Ta metoda 
se zdaj lahko aplicira v namene 
razvoja krajine tudi v Selški dolini.

Selška dolina je premajhna, 
da bi se pozicionirala v 
širšem okolju kot svoja 
vodilna destinacija, zato je 
primernejša usmeritev v 
smeri inovativnih lokalnih 
zgodb in doživetij. 
V Selški dolini je v današnjem času 
večina ljudi zaposlenih v gospo-
darskih subjektih, vezanih na 
močno industrijo, ostalo je nekaj 
kmetijstva, nekaj turizma in sa-
mostojnih poklicev. Velika nave-
zanost na industrijo sama po sebi 
ni slaba, ne omogoča pa večjega 
razvoja sekundarnih dejavnosti, 
vendar pa se ljudje in odločevalci 
vedno bolj zavedajo, da je treba 

gospodarstvo diverzificirati. Želja 
in usmeritev na področju turizma 
je zato vključitev v inovativne in 
trajnostne projekte, kot je projekt 
JeloviZA, in sistem gorniških vasi, 
kamor že spadata Jezersko in Luče 
in kamor je umeščenih veliko de-
stinacij v Švici, Severni Italiji, Avstriji 
in Nemčiji. Poudarek v gorniških 
vaseh je na ohranjanju lokalne 
kulturne dediščine in narave ter 
usmeritev v trajnostni razvoj turiz-
ma, torej brez masovnega turizma, 
v manjše lokalne butičnih zgodbe. 

Cestna povezava okoli 
Julijskih Alp je zelo zaželena 
turistična pot, ne samo za 
motoriste in kolesarje, saj 
povezuje Kranjsko Goro 
in Posočje preko Sorice z 
Bohinjem in Bledom.
V naštetih destinacijah je viden 
porast nočitev, pri čemer pa tudi 
zgornji del Selške doline lahko ko-
risti omenjene povezave. Bohinj 
se že sooča s prevelikim števi-
lom turistov, zato jim je v interesu 
preusmeritev le teh na sosednja 
območja. Navezava na zgodovino 
in kulturno dediščino bi lahko 
prepričala turiste za ogled npr. So-

rice. Brezplačni prevozi iz Bohinja 
na Soriško planino so že urejeni, 
treba pa bo urediti tudi avtobu-
sno povezavo iz Škofje Loke do 
Bohinja, ki je zdaj le redna linija, ni 
brezplačna in le v redkih primerih 
omogoča prevoz koles. Seveda 
bi bilo treba na novo preplastiti 
cesto od Sorice do Soriške planine 
ter urediti vaško jedro v Sorici. 

Da pritegneš ljudi iz 
oddaljenih krajev, moraš 
ponuditi nekaj več, za to 
pa potrebuješ ljudi, ki se s 
tem dejavno ukvarjajo. 
Nekaj primerov dobrih praks na 
področju Sorice in okolice je – tu-
rizem na Soriški planini, gostilna 
in nastanitve Macesen, gostišče 
Tolc, vodenja po Sorici –, ki priteg-
nejo ljudi, saj vključujejo različne 
dejavnosti: sprehodi v naravi, spo-
znavanje zgodovinske in kulturne 
dediščine, izbrana kulinarika. A 
bo potrebno še vlagati, kajti za 
dosego večjih ciljev je treba pre-
mišljeno investirati in sistematično 
pridobivati sredstva tudi iz na-
cionalnih in evropskih razpisov. 
Prostovoljstvo in entuziazem 
posameznikov nista več dovolj.

Idej o razvoju Sorice 
in okolice je v lokalni 
skupnosti in turističnem 
društvu Sorica še veliko.
V praznem delu Groharjeve hiše, 
kjer je bila nekoč pošta, bi radi 
urediti kulturno informacijski 
center, ki bi turistom podal tudi 
več informacij o sami Groharjevi 
hiši, o kulturni dediščini tirol-
skih prednikov in povezavah 
z Innichenom. Ter seveda tudi 
nekaj o narečnem jeziku na tem 
področju, ki ga želijo vpisati v 
nesnovno dediščino Slovenije. Z 
Innichenom imajo odlične odno-
se, ki jih želijo nadgraditi tudi z 
izmenjavo otrok, ki bi nekaj časa 
preživeli na našem in njihovem 
območju ter spoznavali skupno 
zgodovino in povezave. 

Treba je zgraditi zavedanje 
ljudi o pomembnosti ohranjanja 
svoje kulturne in naravne de-
diščine. Prav nagrada Občine je 
Mihu spodbuda, da o tem govori 
in da se kaj tudi naredi. Pa ne 
samo za zgornji del Selške doli-
ne, ampak za območje celotne 
doline in občine Železniki. 

Darinka Egart
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V šolah je še vedno preveč  
nepotrebnih vsebin

Občani z razumevanjem sprejeli nočne izklope

Plaketo Občine Gorenja vas - Poljane je lani prejela Osnovna šola Ivana Tavčarja Gorenja vas za uspešno in pestro učno-
vzgojno delo ter povezanost s krajem v preteklih petdesetih letih. Šola na področju vzgoje in izobraževanja dosega vsa 
leta uspehe in dosežke, ki so trajnega pomena in prispevajo k razvoju in ugledu občine.

Predlagateljica Mirjana Moži-
na, predsednica sveta KS Gore-
nja vas, je med drugim zapisala, 
da »številni dosežki, priznanja 
in odličja učencev na področju 
biologije, kemije, matematike, fi-
zike, astronomije, logike, mladih 
raziskovalcev, slovenščine vsako 

leto znova nakazujejo odličnost 
mentorstev in učne podpore s 
strani pedagoških delavcev. Več 
učencev oz. kasnejših dijakov je 
postalo zlatih maturantov. Šola 
je v letih delovanja izvajala med-
narodne in druge projekte, ki so 
širili njeno prepoznavnost ter bili 
v ponos učencem in zaposlenim, 
na primer: Comenius, MEPI, Mladi 
za razvoj Poljanske doline, Pešbus, 
Varno na kolesu, Otroci pomagajo 
otrokom«. Več o šolskem delu nam 
je zaupal ravnatelj Izidor Selak, 
ki se bo prvega maja upokojil. 
Prvih štirinajst let je na šoli delal 
kot športni pedagog, naslednjih 
dvanajst kot pomočnik ravnatelja 
in zadnjih štirinajst let kot ravnatelj. 

Na kaj ste kot ravnatelj najbolj 
ponosni?
Najbolj sem ponosen na številne 
učenke in učence naše šole, ki 
po zaključku osnovne šole us-
pešno nadaljujejo izobraževanje 
na poklicni poti. Imamo odlično 
vzdušje s spoštljivimi odnosi v 
stodvajsetčlanskem kolektivu, ki 
posledično lahko prinaša kakovo-
stno pedagoško delo strokovnih 
delavcev. Po najboljših močeh 
rešujemo vzgojne in učne težave 

otrok, ki so vsakodnevna stal-
nica učiteljskega, svetovalnega 
in vodstvenega dela. V zadnjih 
štirinajstih letih je bilo veliko na-
rejenega na adaptacijah obeh 
podružničnih šol v Lučinah in na 
Sovodnju, še veliko več na matični 
šoli. Leta 2019 je bila zgrajena 
športna dvorana in moja največja 
poklicna želja je bila uresničena. 
Ponosen sem tudi na zadnji pro-
jekt ob 50-letnici šolske stavbe, na 
izdajo knjige Šola na Trati ne sme 
zaostati. Zelo dobro je sodelo-
vanje zavoda z občinsko upravo.

Kaj je ključno za uspeh pri delu 
z učenci? So ti učenci morda 
vzgojno manj problematični kot 
učenci iz večjih mest?
Avtoriteto v učilnici si morajo 
učitelji izboriti sami. Na tem po-
dročju imamo še dovolj možnosti 
za kakovostnejše podajanje učne 
snovi. Vsa predmetna področja 
imajo še vedno preveč nepo-
trebnih vsebin, a dober učitelj 
zna izbrati najpomembnejše iz 
preobsežnih in prezahtevnih 
učnih načrtov. Otroci so razvoj-
no namreč še vedno tam, kot so 
bili pred desetletji, le od njih se 
preveč pričakuje. Avtonomnost 

Izidor Selak, ravnatelj Osnovne 
šole Ivana Tavčarja Gorenja 
vas. (Foto: Bojana Mihalič 
Stržinar)

učitelja je pri tem ključna. Na 
delovnih sestankih ravnateljev 
ugotavljamo, da imamo podežel-
ske šole podobno vzgojno pro-
blematične otroke kot v mestih. 

Šola se ponaša z več nazivi: šport- 
na šola, kulturna šola, eko šola 
in zdrava šola. Kako vam je to 
uspelo?
Vsi štirje nazivi so pridobljeni na 
podlagi državnih meril. Še bolj 
je pomembno, da imamo v njih 
dejavno ključeno veliko število 
učencev, da so vsebine trajnostno 
naravnane, šola za življenje, prav-
zaprav možnost za vključevanje 
otrok v širše družbeno okolje. 
Če ne bi imeli odličnih učiteljev 
mentorjev, ki vodijo te dejavnosti, 
tega seveda ne bi bilo.

Kako so starši zadovoljni z vašim 
delom? 
V šoli imamo 1240 staršev, v vrtcu 
pa 480, ki dnevno nadzirajo naše 
delo. S starši imamo zaposleni 
veliko stikov. Predloge in pri-
pombe rešujemo v obojestran-
sko zadovoljstvo. Poskušamo 
spreminjati sebe in starše od 
slovenskega stereotipa, da težko 
pohvalimo in hitro kritiziramo. 

Damjan Likar

Z lanskim decembrom so v škofjeloški občini zaradi energetske krize in na podlagi priporočil o varčevanju energije 
začeli s sistematičnim izklopom javne razsvetljave od polnoči do pete ure zjutraj.

Na občini sicer poudarjajo, da 
so razlogi za izklope mnogo 
širši, saj se poleg varčevanja 
izboljšujejo tudi bivalni pogoji 
občanov in občank ter zmanj-
šuje svetlobno onesnaževanje 
in posledično vpliv na okolje. 
»Nočni izklopi javne razsvet-
ljave so v času z najmanjšo 
obremenitvijo delovnih in 
šolskih migracij oz. v času, ko 

je večina občank in občanov 
doma pri počitku, to je od pol-
noči do pete ure zjutraj. To se 
odraža tudi pri odzivu občanov, 
saj so ukrep sprejeli z velikim 
razumevanjem in odobrava-
njem. Ostale, ki so v tem času 
dejavni, prosimo za povečano 
previdnost, zlasti udeležence 
v prometu. Hkrati smo poz-
vali tudi vse ostale lastnike in 

upravljavce večjih objektov 
(javne zavode, trgovske cen-
tre, župnije …), da se nam pri 
izklopih razsvetljave pridružijo,« 
je povedal Igor Reya z Oddelka 
za gospodarske javne službe 
in prometno infrastrukturo, ki 
pravi, da trenutno o višini pri-
varčevane energije še ne more-
jo govoriti, saj s sistematičnim 
izklapljanjem javne razsvetljave 

še niso v celoti zaključili. Po nje-
govih besedah pa nočni izklopi 
niso edini ukrep, saj so leta 2022 
zamenjali tudi 450 starih potrat- 
nejših svetilk javne razsvetljave 
s sodobnimi varčnimi svetil-
kami s funkcijo zatemnitve v 
najmanj obremenjenem delu 
noči. Menjave so predvidene 
tudi v prihodnjih letih.

Damjan Likar
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Pokramljali smo z novima županoma 
Železnikov in Žirov
V zadnjih lokalnih volitvah sta dve občini na Škofjeloškem dobili tudi novo vodstvo. V Žireh je županski stolček zasedel 
Franci Krajnc, v Železnikih pa Marko Gasser. 

Novopečeni župan 
Železnikov: Marko Gasser
Marko Gasser je svojo mladost 
preživel v Železnikih, v študent-
skih letih pa ga je pot za kratek 
čas zanesla v Ljubljano. Študiral 
je na Fakulteti za računalništvo in 
informatiko, že med študijem pa 
je opravljal več priložnostnih del, 
med drugim tudi na Ekonomski 
fakulteti Univerze v Ljubljani, Cen-
tru za strokovno izpopolnjevanje 
in svetovanje, Statističnem uradu 
RS. Vse do vrnitve v Železnike leta 
2007 je bil med drugim zaposlen 
tudi v podjetjih Alples, d. d., Eu-
rošped 2001, na Ministrstvu za 
okolje in prostor, Direkciji za evrop-
ske zadeve in investicije. Ob vrnit-
vi v domače kraje se je posvetil 
kmetijstvu in ohranjanju kulturne 
dediščine. »Ne bi dolgo zdržal v 
Ljubljani, jasno mi je bilo, da se 
bom slej ali prej vrnil nazaj. Tak 
sem po naravi,« o selitvi v domače 
Železnike pove novopečeni župan, 
ki je podedoval zapuščeno kmetijo 
v najvišji slovenski vasi – v Zgornjih 
Danjah. Ti konci so mu znani že iz 
otroštva, saj njegov oče prihaja iz 
sosednje vasi – Zabrda. Kot otrok 
je številne dneve preživljal v vaseh 
pod Ratitovcem in vse odtlej je v 
njem tlela želja po tem, da si tu 
nekoč ustvari dom. Odločil se je 
za temeljito obnovo stare kmetije, 
saj mu tudi kmečka opravila niso 
tuja. Kot otrok je imel možnost 

opazovati starše in stare starše 
pri delu na kmetiji, kaj kmalu pa 
je rokave zavihal tudi sam: »Že 
takrat mi je bilo to ljubo, ko se mi 
je ponudila priložnost za lastno 
kmetijo, sem jo v hipu zgrabil.« Pri 
tej odločitvi ga je podpirala tudi 
družina, žena in trije otroci. Pro-
stega časa ob živahnem življenju 
na kmetiji skorajda ni, v času, ko 
mu je še uspelo vzeti nekaj tre-
nutkov zase, pa se je ljubiteljsko 
ukvarjal z glasbo. Rad je poprijel 
za harmoniko, nekaj časa je na 
rog igral pri selških rogistih. Pred 
tem se je ukvarjal tudi z jadralnim 
padalstvom, v času študija pa z 
atletiko. V mladosti je bil predse-
dnik Društva mladih občine Že-
lezniki, Društva za civilno družbo. 
Dejaven je bil na področju državne 

politike, leta 2006 je bil izvoljen za 
svetnika Občine Železniki. V boj za 
županski stolček se je podal, ker 
je želel bolje izkoristiti potencial 
same občine, v prvem letu pa želi 
prioritetno predvsem zaključiti 
posamezne projekte, ki so v teku. 
Med drugim projekte, povezane s 
protipoplavno varnostjo in soglasji 
za gradnjo obvozne ceste. 

Novopečeni župan Žirov: 
Franci Kranjc
»Avtohtoni Žirovec« kot o sebi 
šaljivo pove novopečeni župan 
Žirov Franci Kranjc, v žirovski 
občini prebiva že vse življenje. 
Diplomirani inženir strojništva se 
je sprva zaposlil v žirovski Alpini, 
ob delu pa je uspešno zaključil tudi 
univerzitetni študij informatike na 
Fakulteti za organizacijske vede 
v Mariboru. Zatem je nove izzive 
poiskal v lokalnem okolju in se 
leta 1996 zaposlil na občini. Ob 
različnih funkcijah na občini se je 
še natančneje seznanil s samim 
delovanjem in dogajanjem v Žireh. 
Večji del časa je pokrival področja 
komunale in infrastrukture, ki 
ureja sektor komunale, vodovo-
da, kanalizacije, zimske službe in 
šolskih prevozov, leta 2007 je bil 
imenovan za direktorja Občinske 
uprave Občine Žiri, funkcijo pa je 
opravljal osem let. Zaradi svojega 
dela in številnih zunanjih vplivov 
se je po nagovarjanju prijateljev, 
sodelavcev in znancev odločil za 

kandidaturo. Ob podpori družine – 
žene, hčere in dveh sinov – je 
sprejel odločitev, da pod okriljem 
Neodvisne liste za napredek Žirov 
kandidira za župana. »Po vpogle-
du v občinski proračun je postalo 
jasno, da nam nekaterih prioritet, 
ki smo si jih zastavili, ne bo uspelo 
uresničiti takoj. Proračun in sred-
stva namreč podedujemo, sred-
stev pa je precej manj, kot je bilo 
predvideno. Predvsem si želim, 
da bi primerno uredili in zgradili 
nekaj novih pločnikov, prav tako 
pa sta visoko na seznamu prioritet 
tudi ureditvi Prvomajske in Draž-
goške ulice, a bomo s tem morali 
počakati na naslednje leto,« pove 
novopečeni župan Žiri. Prizadeva 
si za pridobitev evropskih in držav-
nih sredstev. Prosti čas preživlja kar 
se da športno. Igra tenis, kolesari, 
pozimi tudi smuča, a precej ljubši 
so mu poletni meseci, ko lahko 
noge hladi v morju. Njegovo de-
lovanje bo tako usmerjeno tudi v 
šport, ki je, po mnenju Kranjca, v 
Žireh odlično razvit. Ob tem omeni 
skakalni klub, nordijski center, no-
gometaše, judoiste in vrsto dru-
gih žirovskih športnikov. Z novo 
športno dvorano so se možnosti 
za športne dejavnosti še pomno-
žile, a na lovorikah ne gre spati. V 
času mandata bi rad okrepil ko-
lesarsko povezanost, s čimer bi 
sledil dolgoročnemu cilju, da se s 
kolesarsko potjo povežejo Žiri in 
Škofja Loka. Podpiral bo tudi kul-
turna društva in ostale dejavnosti. 
V Žireh je izjemno razvito gasilstvo 
in druge oblike prostovoljstva, 
zato bo temu posvečal še poseb-
no pozornost. V svojem javnem 
delovanju in življenju, pri delu z 
ljudmi in pri športu je spoznal, 
da je uspeh najbolj cenjen, če je 
sad skupnega dela in sodelovan-
ja, zato z mislijo na to deluje tudi 
naprej: »Vsem Žirovcem bi zaželel 
srečno, predvsem pa zadovoljno 
leto s čim več uresničenih želja. 
Želim si, da bi dobro sodelovali 
tudi v prihodnje in da bodo na 
občino naslovili vrsto dobrih idej, 
ki jih bomo skušali v največji meri 
uresničiti.«  Nika Arsovski

Župan Železnikov Marko Gasser, ki si je dom ustvaril v najvišji 
slovenski vasi – Zgornjih Danjah. 

Župan Žirov Franci Kranjc že vse od leta 1996 deluje 
na žirovski občini.  
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Župan: »Moj občutek je, da smo mednarodno 
najbolj dejavna občina v Sloveniji.«
S škofjeloškim županom Tinetom Radinjo smo se pogovarjali o aktualnih družbenopolitičnih temah. 

Začniva z zdravstveno krizo v 
Sloveniji. Kakšne so razmere v 
Škofji Loki?
Pri nas so razmere bistveno bolj-
še kot marsikje drugje. Imamo 
novo ambulanto družinske 
medicine, ki vpisuje paciente. 
Zelo sem vesel, da po odhodu 
dveh pediatrinj prihajata dve 
novi. Odpiramo tudi nov Cen-
ter za duševno zdravje otrok 
in mladostnikov in Center za 
duševno zdravje odraslih. Ra-
zvojna ambulanta bo dobila 
nove prostore. Ostaja pa največji 
izziv, da moramo najti še veliko 
dodatnih, sodobnih prostorov 
za zdravstvo. 

Na zadnjih lokalnih volitvah ste 
dosegli najvišjo župansko pod-
poro v zgodovini naše občine. 
Čemu pripisujete tako podporo? 
Še vedno sem neizmerno hvale-
žen, da so mi občanke in občani 
namenili takšno podporo. Ta 
mi prinaša veliko odgovornost. 
Rezultat je zagotovo posledica 
ekipnega dela v preteklem man-
datu. Znali smo uresničiti pred-
volilne obljube. Svoje delovanje 

namreč gradim na vključevanju. 
Nismo imeli koalicije, znali smo 
se pogovoriti, nismo se prepirali 
in mislim, da je to pravi način 
dela, kar je čutila vsa občina. 

Kakšne konkretne pohvale sli-
šite na terenu? 
Na javni funkciji so kritike po-
gostejše kot pohvale. Dokler 
ljudi nič ne moti, se običajno 
ne oglasijo. Najpogosteje pa 
slišimo od ljudi, da se končno 
nekaj premika v Loki, kar se 
mogoče nanaša na aktivacijo 
projektov, ki so včasih tudi več 
desetletij stali v predalih. Precej 
pohval je tudi za manjše zadeve, 
ki prispevajo k urejenosti obči-
ne, npr. da smo uredili klopco, 
da smo upoštevali njihove želje 
v participativnem proračunu … 

V zadnjih letih je občina med 
desetimi slovenskimi občinami, 
kjer se najbolje živi. Ste si morda 
zadali v tem mandatu cilj, da 
osvojite prvo mesto? Katero 
področje želite izboljšati?
Lepo je biti v vrhu, so pa določe-
na merila za kakovost življenja, 

na katera ne moremo vplivati. 
Denimo geografska lega, da-
nosti, oddaljenost od središč … 
Tukaj imajo mogoče prednost 
manjše občine. V naši občini 
je v tem mandatu prioritetno 
področje varstvo okolja, na 
drugem mestu pa družbena 
infrastruktura, kar pomeni več 
vlaganj v knjižnice, šole, vrtce, 
športne objekte.  

Ali kakšne dobre ideje in pro-
jekte posnemate tudi od drugih 
občin? 
Projekt participativnega prora-
čuna je dobra praksa številnih 
evropskih občin kot način sode-
lovanja med občankami in obča-
ni. Na ta način lahko spoznamo 
in zadovoljimo mikropotrebe 
naših ljudi, ki jih župan težko 
pozna iz pisarne, ne glede na 
to, kako veliko je na terenu. Ko 
smo uvajali ta projekt, smo šli 
obiskat dve slovenski občini, 
ki sta to že uspešno uvedli. 
Učimo se od drugih občin tudi 
na področju turizma, trajnostne 
mobilnosti … 

Ali druge občine kdaj posnemajo 
dobre ideje od vas?
Sem prepričan. Zelo smo dejav-
ni tudi v Skupnosti občin Slove-
nije in veliko se pogovarjamo 
z ostalimi županjami in župani. 
In ja, nekateri pridejo kdaj na 
obisk in jim povemo svoje izku-
šnje. Želeli so izvedeti marsikaj, 
od organizacije javnega pod-
jetja do načina, kako izvajamo 
prenovo kulturne dediščine, 
kako poteka evropsko povezo-
vanje. Ne morem zatrdno reči, 
ker nimam podatkov, toda moj 
občutek je, da smo mednaro-
dno najbolj dejavna občina v 
Sloveniji.  

Katere projekte, plane bi pose-
bej izpostavili v tem mandatu?
Prenovo Mestnega trga in Klo-
bovsove ulice, novo knjižnico 
Ivana Tavčarja, telovadnico na 
OŠ Škofja Loka-Mesto, nad-
gradnjo cestnih in kolesarskih 
povezav …

Kako pa je s kritikami občank 
in občanov?
Imamo občanke in občane, ki 
jih zelo skrbi, v kakšnem okolju 
živijo, in dobro je, da znajo hitro 
povedati, če jih kaj moti. Zato 
so njihove kritike dobrodošle in 
nam pomagajo, da se kot občin-
ska uprava še izboljšujemo. Lani 
smo zamenjali 450 uličnih svetilk 
z novimi, varčnejšimi. Toda če 
kakšna luč ne gori ali bi morala 
drugače goreti, to občanke in 
občani zelo hitro opazijo in nas 
opozorijo. Sem že doživel, da so 
me zaradi tega v enem dnevu 
ustavili na cesti kar trije in mi 
omenili isto pomanjkljivost. Naj-
pogosteje nas opozarjajo zaradi 
razmetanih košev, smetenja za 
Soro, na avtobusni postaji itd.  

Vas je kaj posebej presenetilo, 
ko ste pred leti prevzeli župan-
sko funkcijo? 
Podžupanska funkcija je bila 
zelo dobra šola in vsakomur 
priporočam, da naj se ne spusti 
v politiko, ne da bi prej dobro 
poznal javni sistem. Toda vsee-
no. Raven odgovornosti, število 
odločitev in podpisov vsak dan, 
to pa me je še vseeno presene-
tilo, čeprav sem zelo podrobno 
spremljal nekdanjega župana 
mag. Ješeta. 

Nekatere krajevne skupnosti 
niso bile povsem zadovoljne v 
preteklem mandatu. Konkretno 
Franc Gider iz KS Kamnitnik je v 
intervjuju za naš časopis očital 
Občini, da je preveč birokratska, 
da se stvari prepočasi realizira-
jo, da občino dejansko vodijo 
uradniki, ne pa župan. 
Ne samo da sprejemam to kritiko, 
ampak jo imam večkrat tudi sam. 
Moja največja frustracija v vlogi 
župana je, da se stvari ne dajo 
hitro narediti. Malo sem se že 
navadil dolgotrajnih postopkov, 
marsikdaj pa še ne. Ne gre za to, 
da bi odločal nekdo drug, teža-
va je zakonodajni okvir, ki nam 
včasih predpisuje stvari že do 
bizarnih podrobnosti. Rigidnost 
postopkov je pretirana. Kar se 

Škofjeloški župan Tine Radinja
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Župan: »Moj občutek je, da smo mednarodno 
najbolj dejavna občina v Sloveniji.«

tega tiče, si v Sloveniji znamo 
zakomplicirati življenje. Mogoče 
je celo občutek, da zakonodaja-
lec ne zaupa lokalni samoupravi. 
Najbolj vidno je to pri postopkih 
prostorskega umeščanja. Tam 
traja več krogov pogovorov z 
ministrstvi, da neki dokument 
končno pride na občinski svet. V 
Sloveniji je povprečen čas spre-
jemanja občinskih prostorskih 
načrtov več kot pet let. Kar ima 
sicer svoje prednosti, ker je pros-
tor zelo omejena dobrina, toda 
vseeno traja predolgo. Prepo-
časi poteka tudi sistem javnega 
naročanja. 

Cesta, ki gre skozi Novi svet v 
bližini športnega igrišča, je v 
grozljivem stanju. Kdaj bo Ob-
čina uredila to mestno sramoto?

Na začetku tiste ceste je znak 
prepovedano za ves promet, ker 
gre za zasebno površino in jo 
morajo lastniki sami urediti. Na 
Občini smo večkrat dali pobudo 
ali da nam dajo cesto v najem 
ali prodajo, pa nismo še dosegli 
soglasja. To je zasebno dvori-
šče – funkcionalno zemljišče. S 
tem se že dolgo ukvarjamo, ker 
v praksi to površino uporabljajo 
kolesarji, pešci in si želim, da čim 
prej rešimo.  

Predsednik Skupnosti občin 
Slovenije je pozval vlado, da 
županom poviša plače. Ali tudi 
vi menite, da so župani premalo 
plačani?
Generalno zagotovo. Jaz sem 
s svojo plačo zadovoljen. Sem 
župan srednje velike občine, 

imam pa kolege župane iz malih 
občin, ki opravljajo to zelo odgo-
vorno funkcijo za nekaj sto evrov 
na mesec. Izziv, ki ga bodo morali 
rešiti v javnem sistemu, je, da 
so se porušila plačna razmerja, 
tudi na ravni občin. Znotraj ob-
čine ima marsikdo višjo plačo 
kot župan. Ostale plače rastejo, 
medtem ko županske ostajajo že 
leta na enaki ravni. Tudi predse-
dnik vlade nima najvišje plače v 
državnem sistemu, čeprav opra-
vlja najbolj odgovorno funkcijo. 

Na državni ravni leve in desne 
stranke zelo težko sodelujejo in 
je med njimi veliko sovražnos-
ti, medtem ko je v občinskih 
svetih, tudi v škofjeloškem, so-
delovanje zelo zgledno. Zakaj 
menite, da je tako?

Zato, ker se pogovarjamo samo 
o težavah, ki jih imajo naše 
občanke in občani. Stvari, o 
katerih razpravljamo, so zelo 
neideološko politične, ampak 
predvsem, kako upravljati javno 
dobro. Poznam občine, kjer se 
ideologija prenaša z nacionalne 
na občinsko raven, vendar se mi 
v Loki rajši osredotočamo na ra-
zvoj občine in kakovost življenja 
naših občank in občanov. 

Si želite, da bi se kdaj vključili v 
nacionalno politiko?
Ne, prav velike želje nimam, 
čeprav sem dobil že precej po-
vabil. 

Damjan Likar

Občina odprla posebno spletno stran 
za prenovo Placa
Po lanski javni predstavitvi celostne prenove Mestnega trga in Klobovsove ulice mnoge Ločanke in Ločane zanima, 
kdaj bodo zabrneli stroji na Placu. Z občine so sporočili, da so začeli z izbiro izvajalca prenove in pričakujejo, da se bodo 
gradbena dela začela predvidoma jeseni. Hkrati pa so odprli posebno spletno stran (www.naplacu.skofjaloka.si), kjer 
bodo javnost sproti obveščali o celotnem procesu prenove.

Kot razlog za postavitev spletne 
strani so navedli, da želijo v pro-
ces prenove vključiti vse, tako ob-
čanke in občane kot prebivalce, 
lastnike, najemnike, zaposlene in 
obiskovalce. V ta namen bodo 
organizirali različne dogodke, 
seveda pa bodo na voljo tudi 
za posamezne individualne od-
govore. »Že zdaj napovedujemo 

Vizualizacija Placa po prenovi. Mestni trg je osrednji mestni trg 
v Loki in eden najslikovitejših srednjeveških mestnih trgov v 
Sloveniji in Srednji Evropi.

delavnice o zahtevnejših temah, 
kot so drevesa, promet in od-
padki, na katerih bodo prisotni 
strokovnjaki posameznih pod-
ročij. Osvetlili bomo prednosti in 
slabosti, se pogovorili ter skupaj 
poiskali najboljše možne rešitve. 
Prva delavnica bo februarja,« 
je povedala Tatjana Bernik z 
Oddelka za okolje in prostor in 

poudarila, da se zavedajo, da 
življenje v mestu, poleg prebival-
cev, dajejo lokali. Zato bo ena od 
prvih delavnic namenjena lastni-
kom in najemnikom lokalov na 
območju prenove, saj tudi zanje 
pripravljajo določene ukrepe, s 
katerimi bodo lažje premostili 
čas, ko se bodo dela odvijala 
pred njihovim pragom. »Naš cilj 
je, da bomo po prenovi zadovolj-
ni prav vsi. Občanke in občani 
bomo ponosni na svoje mesto, 

prebivalkam in prebivalcem se 
bo dvignila kakovost bivanja, 
prenova pa bo pozitivno vplivala 
tudi na razvoj lokalnega gospo-
darstva in turizma. Srednjeveška 
lepotica bo tako zasijala v vsej 
svoji lepoti. Projekt je namreč 
pomemben tudi z vidika ohra-
njanja kulturne dediščine za nas 
in za naše zanamce.«

Damjan Likar

 hiperbaricnicenter            Hiperbarični center Holmed

Laboratorij:  
laboratorij@holmed.si,  
04 517 01 73

Hiperbarični center Holmed:  
hiperbarika@holmed.si,  
064 259 000

Paketi laboratorijskih preiskav:  
www.holmed.si/diagnosticni-laboratorij

Kapucinski trg 7,  
Škofja Loka
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Kako mirno je bilo leto 2022? 
Februarja, ko smo že pošteno zakorakali v leto 2023, je morda čas, da se ozremo na minulo leto še nekako drugače. 
Kakšno je bilo leto 2022 za Policijsko postajo Škofja Loka? Kako pogosto so bili policisti primorani posredovati? Koliko 
smrtnih žrtev so tvegale ceste na Škofjeloškem? Po odgovore smo se obrnili na načelnika PP Škofja Loka Saša Enika. 

Že januarja je škofjeloško 
območje pretreslo nekaj 
tragičnih dogodkov in tudi leta 
2022 so imeli škofjeloški policis-
ti polne roke dela. Kot opozori 
sogovornik, načelnik Policijske 
postaje Škofja Loka Sašo Eniko, 
je leto 2022 težko označiti za 
bolj ali manj mirno, saj ima prav 
vsako leto določene posebnosti, 
ki zahtevajo izvajanje določenih 
policijskih dejavnosti. In čeprav 
je bilo minulo leto po številu 
obravnavnih zadev ugodnejše, 
so bili zato nekateri primeri zah- 
tevnejši s policijskega vidika. 

Med kaznivimi dejanji 
prednjačijo tatvine
Sicer pa sogovornik poudari, da 
je bilo leto 2022 po vsebini precej 

podobno letu poprej – letu 2021. 
»Leta 2022 smo beležili porast 
prometnih nesreč, tako števil-
čno kot tudi z vidika posledic. 
Več je bilo mrtvih v prometnih 
nesrečah in hudo telesno poško-
dovanih. Na področju kriminali-
tete smo beležili upad kaznivih 
dejanj, ravno tako upad kršitev na 
področju javnega reda in miru,« 
pojasnjuje Sašo Eniko, ki ob tem 
doda, da so med kaznivimi de-
janji še vedno prednjačile tatvine. 
Poleg že omenjenih primerov so 
bile številne dejavnosti policistov 
še vedno povezane z aktualnim 
dogajanjem – z novim koronavi-
rusom in vojno v Ukrajini: »Tako 
lansko leto kot leta 2021 je bilo 
del leta veliko nalog usmerjenih 
v preprečevanje širjenja nalezljive 

bolezni. Prav tako smo se lani 
srečali s prosilci za mednarodno 
zaščito zaradi vojnih razmer v 
Ukrajini, česar leto prej ni bilo. Ob 
koncu leta smo beležili povečan-
je števila kaznivih dejanj velikih 
tatvin (vlomov), zaradi česar so 
bile naše dejavnosti usmerjene v 
preiskavo teh. Prav tako je bilo v 
zaključku leta veliko javnih prire-
ditev, zaradi česar smo s poveča-
no prisotnostjo in rednimi nadzori 
zagotavljali splošno varnost ljudi 
in premoženja.« V času epidemije 
so številne organizacije opozarja-
le na porast nasilja v družini, z 
rahljanjem ukrepov je teh prime-
rov opazno manj. Kot pojasnjujejo 
na PP Škofja Loka, je s segmenta 
prekrškov, povezanih z nasiljem 
v družini, opazen upad tovrstnih 
kršitev, medtem ko je opazen po-
rast kaznivih dejanj. To pomeni, 
da so prijavljeni primeri, povezani 
z nasiljem v družini, hujši kot leto 
poprej. 

Najbolj izstopa cestni 
odsek Škofja Loka–
Železniki
Leta 2022 se je na Škofjeloškem 
zgodilo 291 prometnih nesreč 
(leto poprej 248). Na PP Škofja 
Loka so zabeležili večje število 
prometnih nesreč s smrtnim 
izidom, s hudimi telesnimi po-
škodbami in materialno škodo. 
»Največje število prometnih kr-
šitev smo zabeležili na cestah, ki 
vodijo v središče Škofje Loke. Na 
teh cestah je frekvenca vozil naj-
večja, s tem je povezano tudi šte-
vilo kršitev in prometnih nesreč,« 
pojasnjuje načelnik škofjeloške 
policijske postaje in opozori na, 
po njegovih opažanjih, najbolj 
problematičen cestni odsek: »Naj-
bolj izstopa cestni odsek Škofja 
Loka–Železniki, kjer smo beležili 
večje število hujših prometnih ne-
sreč.« Prometna varnost bo med 
prioritetami tudi v novem letu. 
Zmanjšanje števila in posledic 
prometnih nesreč tudi leta 2023 
ostaja pomembno področje delo-
vanja. Tudi na področju krimina-
litete želijo na PP Škofja Loka več 
pozornosti posvetiti problematiki 

prepovedanih drog med mladi-
mi in preprečevanju oz. preisko-
vanju kaznivih dejanj, vlomov v 
stanovanjske hiše, stanovanja in 
poslovne prostore. Na področju 
javnega reda in miru bodo še 
naprej s svojo povečano prisot-
nostjo in rednimi nadzori skušali 
zagotavljati večjo stopnjo občut-
ka varnosti. 

Za volanom bodimo strpni, 
z glavo tudi pri uporabi 
družabnih omrežij
K varnosti in ustvarjanju pri-
jetnega okolja za bivanje pa 
pripomore vsak občan, zato 
sogovornik na srca vseh po-
laga nekaj misli, s katerimi bo 
sobivanje še prijetnejše: »V 
prometu bodimo strpni, ne 
vozimo pod vplivom alkohola/
drog, ne uporabljajmo mobil-
nega telefona med vožnjo, ne 
prehitevajmo na nevarnih od-
sekih in ne vozimo prehitro. Ko 
zapuščamo vozilo, stanovanje, 
zaklepajmo za sabo, na vidnih 
mestih ne puščajmo vrednej-
ših predmetov, storilcem ne 
dajajmo občutka odsotnosti 
in ne objavljajmo na družbe-
nih omrežjih. Na družbenih 
omrežjih ne objavljajmo fo-
tografij in posnetkov, ki bi jih 
lahko drugi zlorabili oziroma 
uporabili v napačne namene. 
Prav tako ne nasedajte gol-
jufom, tako na spletu kot na 
domu. Na javnih krajih in v za-
sebnih prostorih bodimo strp-
ni drug do drugega, skratka ne 
počnimo stvari, za katere ne 
bi želeli, da jih drugi počnejo 
nam.« V primeru kršitev jav-
nega reda in miru, prometnih 
predpisov, kaznivih dejanj in 
zaznanih sumljivih oseb in vo-
zil, pokličite na 113 ali na Po-
licijsko postajo Škofja Loka na 
04 502 37 00, kjer bodo z vesel-
jem posredovali, vam poma-
gali ali svetovali. »Želimo si še 
večjega sodelovanja z občani, 
da bomo lahko še boljše 
opravljali svoje delo,« zaključi 
načelnik PP Škofja Loka.

Nika Arsovski 

Sašo Eniko, načelnik PP Škofja Loka
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Nove ambulante in »spremenjen« način 
naročanja v ZD Škofja Loka 
Zdravstvo je trenutno brez dvoma ena najbolj perečih tematik: od posameznikov, ki so ostali brez osebnega zdravnika, 
do tistih, ki se na vso moč trudijo, da bi prišli v stik s svojim. Preverili smo, kakšno je stanje v ZD Škofja Loka in kako se 
soočajo z razmerami. 

V slovenskem zdravstvu je naj-
bolj opazno pomanjkanje družin-
skih zdravnikov in tudi ZD Škofja 
Loka pri tem ni izjema. Decembra 
2022 se je s polovičnim delovnim 
časom odprla deveta ambulan-
ta družinske medicine, z drugo 
polovico delovnega časa zdrav-
nica prevzema mesto dežur- 
ne zdravnice v nujni medicinski 
pomoči. 

Nova ambulanta družinske 
medicine
Leta 2023 se je odprla še dese-
ta ambulanta, v kateri bolnike 
sprejema Katarina Trdin, dr. 
med., spec. druž. med. Zdravni-
ca prihaja iz okoliša, zato je dobro 
seznanjena z razmerami. »Obe 
pridobitvi sta izjemni v času 

hudega kadrovskega primanj-
kljaja v zdravniških vrstah, ki je 
marsikje največji prav na podro-
čju družinske medicine. Čeprav 
gre za ambulanti za odrasle, 
vpisujemo tudi mladostnike – še 
posebej aktivno vabimo starejše 
od 15 let, da bi v največji meri 
razbremenili naše pediatrinje. V 
novi ambulanti bomo vpisovali 
paciente, dokler ne bo dosežen 
t. i. glavarinski količnik 1895, kar 
je normativ ZZZS za ambulanto 
s polnim delovnim časom,« po-
jasnjujejo v ZD Škofja Loka, kjer 
se soočajo s težavami tudi na 
področju pediatrije. Vse od od-
hoda dr. Marije Krstić v zdrav- 
stvenem domu delujejo le tri 
pediatrične ambulante, februarja 
pa odhaja še dr. Mateja Jeranko. 

Male paciente, ki bodo tako ostali 
brez zdravnika, bo sprejela nova 
pediatrinja, ki februarja začenja 
delo v ZD Škofja Loka – Marjeta 
Tomšič Matić, dr. med., spec. 
pediatrije. Vse posameznike v 
starosti 15 let in več zato prosijo, 
da se vpišejo v novo ambulanto 
družinske medicine, mlajše od 15 
let pa lahko starši do zapolnitve 
mest vpišejo pri novi pediatrinji, 
ki bo vpisovala otroke iz Škofje 
Loke in Železnikov. Drugod so 
možni lokalni vpisi, zato starše 
prosijo, da si izberejo pediatra 
v svoji občini. 

Aplikacija do.Zdravnika bo 
nadomestila elektronska 
sporočila 
Novost je tudi ukinitev komuni-
kacije preko elektronskih spo-
ročil (predvidoma 1. marca), s 
katero so se doslej lahko pacienti 
naročili na posvet pri zdravniku 
oz. zaprosili za bolniške dopus-
te, recepte. Namesto elektron-
skih sporočil bolnike prosijo, 
da se naročijo preko aplikacije 
do.Zdravnika, ki omogoča, da 
dostopate do svojega osebnega 
zdravnika. V sklopu aplikacije 
je mogoče naročanje na proste 
termine za pregled pri izbranem 
zdravniku, odprtje bolniškega 
dopusta, naročanje zdravil (v 
stalni terapiji), naročanje kon-
trolne napotnice pri specialistu, 
tudi osebni video posvet z zdrav-
nikom in prejem zdravstvene 
dokumentacije. Aplikacija beleži 
vsako posamezno dejavnost in 
o tem tudi samodejno obvešča 
pacienta in zdravnika. »Aplikacija 
do.Zdravnika bo pacientom pri- 

hranila marsikateri osebni obisk, 
telefonski klic in elektronsko 
pošto, zdravnikom in medicin-
skim sestram pa omogočila ne-
posredno zbiranje pacientovih 
zahtev in s tem hitrejše in prepro-
stejše izpolnjevanje zdravstvenih 
storitev. Gre za selekcijo naročil, 
sploh ponavljajočih se: napotnic, 
receptov, medicinskih pripomoč-
kov, bolniških dopustov. Takšna 
komunikacija je izrazito ‘tarčna’ 
v primerjavi s pogosto preobšir-
no in pomanjkljivo elektronsko 
pošto. Razlog za ukinitev so tudi 
evropske smernice o varnosti 
osebnih podatkov,« pojasnjujejo 
v škofjeloškem zdravstvenem 
domu in svetujejo, da ambu-
lanto za registracijo zaprosite 
kar preko elektronske pošte ali 
spletne strani ZD Škofja Loka. 
Prav tako vas bodo v ambulan-
tah družinske medicine na to 
opozorili ob vašem naslednjem 
obisku. Dodajajo, da je posto-
pek registracije preprost in 
vam vzame le nekaj minut, ob 
pomoči mlajših pa lahko na ta 
način tudi starejši pridejo v stik 
z zdravnikom: »Nekaj več klikov 
imate le ob prvem stiku, nato je 
zelo preprosto. Starejšim lahko 
pomagajo mlajši svojci, tu gre 
pogosto za krivičen stereotip. 
Seveda je elektronska komuni-
kacija le dodaten način dostopa, 
na prvem mestu ostajata fizičen 
obisk in telefonski klic.« Preko 
aplikacije lahko ob registraciji v 
ambulanti svojega družinskega 
zdravnika komunicirate z zdrav- 
stvenim osebjem, potrebujete le 
računalnik oz. pametni telefon. 

N. A.

Želite sodelovati pri Loškem utripu?
Uredništvo Loškega utripa vabi  

k sodelovanju dopisnike.

bogataj@freising.si
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Na Loškem gradu bodo odprli najbolj 
atraktivno razgledno točko
Že od lanske jeseni poteka obsežna prenova Loškega gradu, pri kateri je prioriteta ureditev zunanje podobe gradu, ki 
so ga vrsto let kazile poškodovane fasade. V okviru obnove pa bodo morda že letos odprli razgledno točko na grajskem 
stolpu, ki bi znala biti prava atrakcija za številne domače in tuje goste.

»V mnogih mestih so razgledišča 
najbolj obiskane točke od vseh 
lokalnih zanimivosti in menim, 
da bi bila tudi na Loškem gradu 
to dodatna turistična ponudba,« 
je prepričan projektant preno-
ve gradu Aleš Hafner, arhitekt 
in konservator iz škofjeloškega 
podjetja Gea Consult. V podjetju 
imajo že dolgo 'kilometrino' z 
obnovo kulturnih spomenikov. 
Podpisali so se denimo pod pre-
nove gradov Strmol, Snežnik, 
Rajhenburg, Turjak, Negova in 
Pišece, pa tudi številnih drugih 
kulturnih spomenikov po vsej 
Sloveniji. 

Loški muzej bo na 
podstrešju pridobil nove 
razstavne prostore 
Po besedah Hafnerja bo po pre-
novi na grajski podstrehi možen 
tudi voden ogled starih grajskih 
strešnih konstrukcij. Obiskovalci 
bodo lahko občudovali mojstro-
vine starih tesarjev, ki so znali 
narediti čudovite konstrukcije z 
lesenimi žeblji. »Poleg ureditve 
zunanje podobe in energet-
ske sanacije z zamenjavo oken 
bo glavna pridobitev prenova 
podstrešja, ki bo služilo Loške-
mu muzeju za razstave in pri-

reditve. Muzej je imel doslej 
tukaj svoje depojske prostore. 
V okviru prenove smo ga toplo-
tno izolirali, na koncu bomo do-
dali še tlake in razsvetljavo,« je 
dejal projektant in omenil tudi 
sanacijo severne fasade, kjer so 
pri sondiranju ugotovili različ-
ne razvojne faze, saj se je grad 
razvijal skozi stoletja. »Kot kon-
servatorji smo izluščili oziroma 
ovrednotili posamezne odkrite 
elemente in najbolj pomembno 
ter najbolje ohranjeno razvojno 

Na najvišji točki gradu, na vrhu 
stolpa grajske kapele, bodo za 
obiskovalce uredili stopnišče, 
odprli line in jih zasteklili, tako 
da bo možen slikovit razgled 
na mesto in okolico. To bo 
verjetno najboljša razgledna 
točka v Škofji Loki. 

Z obnovo podstrešja bo Loški muzej Škofja Loka pridobil nove prostore za razstave in prireditve.

fazo bomo tudi prezentirali. 
Odločili smo se, da bomo fa-
sado vrnili v baročno podobo 
z rekonstrukcijo pilastrov oz. 
naslikanih stebrov. V okviru 
obnove fasad smo izvedli tudi 
statično sanacijo, kar pomeni, 
da smo vgradili protipotresne 

Obiskovalci bodo lahko po 
stopnicah prišli na grajsko 
podstreho in si ogledali 
mojstrovine starih tesarjev. 

horizontalne jeklene vezi.« Po 
njegovih besedah so izboljšali 
tudi požarno varnost, in sicer 
so med drugim vgradili dvoje 
požarnih vrat v posameznih 
etažah, po katerih bo možen 
varen umik po zaščitenem sto-
pnišču v primeru požara. Kot 
zanimivost je omenil, da so pro-
tipožarne ukrepe v arhitekturi 
uvedli že v času reform Marije 
Terezije. Takrat je Habsburška 
monarhija predpisala požarne 
rede, ki so zahtevali ometavanje 
lesenih delov in so tako povečali 
požarno zaščito. »V idejnem 
načrtu za naslednja leta je pred-
videna tudi celostna obnova 
gradu, ki bi vključevala zlasti 
preureditev južnega trakta. V 
njem so medetažne konstruk-
cije že v zelo slabem stanju in 
jih bo treba čim prej sanirati. Ob 
okroglem stolpu pa namerava-
mo vgraditi dvigalo, sanitarije 
za obiskovalce, tudi gibalno 
ovirane, ter vse etaže povezati 
s stopniščem ob okroglem stol-
pu, kar bo bistveno izboljšalo 
uporabnost, prilagodljivost in 
požarno varnost muzeja,« je 
zaključil sogovornik.   

Damjan Likar

Aleš Hafner, projektant, 
arhitekt in konservator
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Podjetniški krožki pomagajo pri  
odkrivanju talentov
Lucija Kavčič, dipl. organizatorka menedžerka in podjetnica, med drugim pripravlja vsebine za delavnice na Dvorcu 
Visoko in v Šubičevi hiši ter izvaja podjetniški krožek na kar petih osnovnih šolah na Škofjeloškem. Ta oblikuje osnovno 
podjetniško kulturo med mladimi ter jim posredno pomaga pri izbiri njihove poklicne poti. Po njenih besedah se zanj 
velikokrat odločijo tisti učenci, katerih starši imajo doma podjetje, saj so jim podjetniške teme že nekoliko bližje.

Kakšna je vsebina krožka? 
Pri krožku gre predvsem za to, 
da učenci spoznajo podjetniško 
miselnost. Naučimo jih podjet- 
niških osnov, pojmov, skupaj 
pripravimo preprost poslovni 
načrt ter poskušamo preprostej-
šo poslovno idejo tudi dejansko 
uresničiti. Pri krožku spoznava-
mo različna programska orodja, 
ki učencem koristijo tudi vsako-
dnevno. Seznanimo se z načini 
promocije, se pogovarjamo o 
trženju in praktično poskusimo 
zanimivo napisati npr. oglas za 
družabna omrežja, letak, radijski 
oglas … Učenci imajo zanimive 
ideje, katerih nabor je na začetku 
kar velik. Na koncu se odločimo 
za tisto idejo, ki je najbolj izvedlji-
va in jo lahko izpeljemo v okviru 
izobraževalnega procesa. Vedno 
se namreč srečujemo s težavo, 
da je izdelke oz. storitve težko 
prodajati, ker gre le za navidezno 
podjetje. Včasih se nam je uspelo 
povezati s pravim podjetjem, 
ki nam je nudilo podporo pri 
prodaji. 

Katere ideje ste prenesli v pra-
kso?
Na vseh petih šolah so ideje raz-
nolike. Smo se pa v večini šol hitro 
organizirali in pripravili izdelke, 
ki so se prodajali na Miklavževih 
sejmih v okviru šole. V Gorenji 
vasi smo se lotili izdelave lučk 
iz odpadnega stekla in druge-
ga materiala, s katerim smo jih 
okrasili, dodali svečko in jih nato 
prodajali na šolskem sejmu. V 
Žireh smo se podjetniške ideje 
lotili zelo resno, saj dva učenca 
že obvladata 3D tiskalnik in sta 
predlagala zanimive izdelke, ki 
jih lahko izdelata. Vsem v ekipi sta 
bili njuna ideja in pripravljenost za 
delo zelo všeč. Največja prodajna 
uspešnica na šolskem sejmu je bil 
tako slonček, ki se uporablja za 
odlaganje pravkar pomitih žlic, 
vilic in nožev, da se v njem lepo 
odtečejo. Rilček pa poskrbi za 

odvodnjavanje vode nazaj v lijak. 
Zelo praktičen izdelek, ki smo 
ga dodelali še z ročno poslika-
vo. Nastal je res krasen izdelek, 
za katerega tudi že dobivamo 
naročila. Na OŠ Cvetka Golarja je 
učencev, ki obiskujejo krožek, res 
veliko in ker večino zelo zanima 
dramska igra, smo se odločili, 
da sami napišemo predstavo in 
jo uprizorimo za javnost. Idejo 
za vsebino predstave so dobili 
v seriji Ja, šef in že pripravljajo 
njeno parodijo. V nekaj mesecih 
predvidevajo, da bodo predsta-
vo postavili na oder. Režijo bom 
prevzela jaz, saj imam na tem 
področju že številne izkušnje. 
Sem avtorica številnih predstav, 
igram v ljubiteljski dramski sku-
pini, nastopam s samostojnimi 
dramskimi točkami na različnih 
dogodkih, praznovanjih … Na 
OŠ Ivana Groharja ter OŠ Poljane 
smo se lotili priprave sladic za 
Miklavžev sejem. Največji uspeh 
so požele tortice na palčkah (cake 
popsi), ki smo jih naredili na OŠ 
Ivana Groharja. Bile so prava uspe-
šnica sejma. Na OŠ Poljane smo 
pripravili sladice v lončkih, ki pa so 
se prodajale nekoliko počasneje. 
Smo se pa znašli in sodelovali z 
bližnjo OŠ Ivana Tavčarja Gorenja 
vas, kjer so istočasno imeli sejem, 
ter tja dostavili nekaj naših izdel-
kov. Na koncu smo na ta način 
skoraj vse prodali. Sodelovanje 
sosednjih šol se je tako obresto-
valo. Na tem področju je potreb-
nega veliko dela in zavzemanja s 
strani mentorja, da poskuša biti 
izviren in najti načine za prodajo. 
Če učenci vidijo, da nimajo prave 
možnosti prodaje, potem izgubijo 
voljo do dela.

Ali s krožkom mladim pomagate 
pri izbiri poklicne poti? 
Pri krožku se veliko pogovarjamo 
o tem, kaj vse je treba vedeti, ko 
se lotiš določene poslovne ideje. 
Seveda predvsem poudarjamo, da 
morajo znati izpostaviti svoje ta-

lente, saj so priložnost za zaslužek. 
Vedno se zgodi, da pripomoremo 
k odkrivanju talentov. V prete-
klosti smo k odločanju za poklic 
že veliko pripomogli. Iz učenja 
osnov grafičnega oblikovanja pri 
krožku so se učenci navdušili za ta 
poklic in odšli v to smer. Prav tako 
smo spodbudili nekaj deklet, da 
so se odločile oz. se odločajo, da 
bodo šle na lesno šolo, saj smo 
v preteklih letih veliko ustvarjali 
tudi iz lesa. Verjamem, da so moji 
nekdanji učenci na dobri poti in da 
so tudi z mojo pomočjo spoznali 
delček tega, kar je pomembno 
za življenje.

Kakšna zanimivost iz krožka?
Najbolj zabavni so krožki, ko gre za 
iskanje novih idej, takrat domišljija 
ne pozna meja. V času korone so 
učenci dobili idejo, da bi izdelo-
vali broške s QR kodo, da nam ne 
bi bilo treba vedno znova vlačiti 
papirnatega potrdila iz žepa ali 
torbice. Pa je nekdo izmed učen-
cev potem ugotovil, da to ne bi 
bilo prav, ker bi se to videlo in bi 
bili označeni kot pujski v svinjaku. 

Menite, da je podjetništvo v Slo-
veniji demonizirano in ga ljudje 
povezujejo z izkoriščanjem de-
lavcev in prevarami? 
V Sloveniji najbrž res vlada neka 
posebna miselnost glede podje-
tništva. To najbrž izhaja iz tega, 
da smo zelo nevoščljiv narod. Ne 
znamo sprejeti tega, da je nekdo 
boljši od nas, da se bolje znajde 
in da ima boljše ideje, ki jih tudi 
zna prodati. Svet podjetništva 
ni preprost, večina ljudi ga ne 
razume in se jim niti ne sanja, 
koliko znanja in volje je treba 
vložiti v neko poslovno idejo, 
da jo pripelješ do trga. Zato je 
podjetniški krožek tisti prvi stik 
s podjetniško miselnostjo, ki 
učence popelje v drugačen svet, 
kot so ga navajeni. Sprememba 
šolskega sistema v smislu, da bi 
otroke in mlade spodbujali k od-

krivanju njihovih talentov in kako 
jih lahko v življenju uporabijo 
sebi v prid, bi bila zelo dobro-
došla. Naši krožki pripomorejo 
k temu, da učenci začnejo na 
svet gledati nekoliko drugače. 
Bolj iz praktičnega vidika, ne pa 
samo iz teoretičnega. Seznanijo 
se z resničnimi izzivi, poskusijo, 
kaj pomeni razvijati ter potem 
prodajati izdelke na trgu ter kako 
težko je razviti izdelek, ki je vše-
čen, kakovosten in se bo proda-
jal. Krožek je vsekakor eden od 
načinov, kako spremeniti pogled 
na podjetništvo. Dobro se spom-
nim primera izpred nekaj let, ko 
je dekle na šoli svojim sošolkam 
lakiralo nohte. Za svojo storitev 
je seveda nekaj malega zaraču-
nala, da je pokrila vsaj materialne 
stroške. Od staršev ter učiteljev 
pa je doživela blatenje in poni-
ževanje, da si kaj takega sploh 
dovoli. Dekle se je le podjetniško 
obnašalo, pa so jo takoj zatrli. 

Damjan Likar

Lucija Kavčič, mentorica 
podjetniškega krožka na 
mnogih osnovnih šolah
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Kako se pa pri vaši hiši – v Dolenji vasi –  
po domače reče? 
Stara hišna imena so del nesnovne kulturne dediščine, ki jo je treba ohraniti. Razvojna agencija Sora (RAS) že sedmo leto 
izvaja projekt zbiranja starih hišnih imen na območjih občin Gorenja vas - Poljane, Železniki in Škofja Loka. 

Projekt podpira ohranjanje starih 
hišnih imen, pomembnost us-
treznega narečnega zapisa hišnih 
imen in ohranjanje krajevnega 
govora, ki se odraža tudi v hišnih 
imenih. Na tem območju je RAS 
popisala hišna imena že v 104 
naseljih, 32 v občini Škofja Loka, 
17 v občini Železniki in 55 v občini 
Gorenja vas - Poljane. Pri tem je 
bilo evidentiranih več kot 2000 
hišnih imen, ki so še v uporabi oz. 
so še poznana med domačini. Kar 
nekaj naselij je ostalo še nepo- 
pisanih, kakšen bo dejanski obseg 
popisa v naslednjih letih, pa je 
seveda odvisno od sofinanciranja 
posameznih občin. 

Vodja projekta in izvajalec po-
pisa hišnih imen na RAS je Kristi-
na Miklavčič. Njeno delo vključuje 
izpise imen iz zgodovinskih virov, 
terenski popis med starejšimi 
domačini, ki imena še poznajo in 
govorijo pristno krajevno narečje, 
izpis geodetskih podatkov in do-
ločitev lastnikov hiš, organizacijo 
in izvedbo srečanj s krajani posa-
meznih vasi, pripravo soglasij za 
izdelavo tablic s hišnim imenom 
v narečju, naročilo tablic pri ke-
ramičarju, zbiranje fotografskega 
materiala in izdelavo brošur, ki 
vključujejo anekdote s terena 
in sezname zbranih imen, ter na 
koncu razdelitev glinenih tablic 

s hišnimi imeni. Razvojna agen-
cija Zgornje Gorenjske (Ragor) 
pa nudi Razvojni agenciji Sora 
strokovno podporo pri izvedbi 
popisa (izpis imen iz franciscej-
skega katastra, pregled zbranih 
imen in uskladitev z jezikoslovci, 
pregled brošur z zbranimi imeni 
in izvedba predavanj o pomenu 
in vlogi hišnih imen na srečanjih 
z domačini).

V mesecu oktobru leta 2022 
se je zaključila tudi raziskava hi-

šnih imen v Dolenji vasi, trenutno 
potekata izdelava tablic pri ke-
ramičarju in priprava gradiv za 
brošuro z zbranimi podatki.  Stara 
hišna imena so imena, ki so stara 
vsaj 75 let in več in so v uporabi 
še danes. Teh je v Dolenji vasi kar 
52. Ožja skupina starejših kraja-
nov v Dolenji vasi je pregledala 
že pripravljene podlage iz starih 
arhivov, krstnih knjig župnij in 
drugih arhivov ter v narečju ime-
novala oz. zabeležila vsa imena po 

hišnih številkah. Projektno skupi-
no v Dolenji vasi so predstavljali 
Kristina Miklavčič iz RAS, Jernej 
Bešter iz KS Dolenja vas, Marica 
Benedik – Koroščeva mama, Ma-
rija Pogačnik – Gričova Micka in 
Jože Krek – Krekov Jože. Zbrana 
imena se je predstavilo oktobra 
leta 2022 na srečanju krajanov. 
Klemen Klinar iz Ragora pa je 
na srečanju krajanov pripravil 
izredno zanimivo strokovno 
predavanje o nastanku starih hi-
šnih imen. »Velika udeležba na 
srečanju z domačini je bila potr-
ditev, da nas stara hišna imena še 
kako zanimajo,« je povedal Jernej 
Bešter, predsednik sveta Krajevne 
skupnosti Dolenja vas. 

Kot dokazilo o ustrezni sta-
rosti  posameznega hišnega 
imena služijo podatki iz različnih 
zgodovinskih virov. Izvor hišnih 
imen pa običajno ni poznan, izvira 
lahko iz lokacije hiše, lastnih imen, 
priimkov, poklicev, dejavnosti ali 
statusa prvotnega lastnika.

Zgodovinski viri hišnih imen 
vključujejo franciscejske katastre 
iz leta 1826 in župnijske knjige – 
knjige faranov (Status animarum), 
večinoma iz druge polovice 19. 
stoletja in prve polovice 20. sto-

Stara fotografija, Dolenja vas. (arhiv Otilije in Zdenka Kusa)

Stara fotografija, Dolenja vas, gostilna in trgovina Pri Tonetu (arhiv Otilije in Zdenka Kusa)
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letja. Ključnega pomena ostajata 
ustno ljudsko izročilo domačinov 
in strokovni vidik narečjeslov-
cev oz. jezikoslovcev. Izvor hišnih 
imen v Dolenji vasi izhaja iz same 
lokacije hiše (npr. Pr Brégari, Pr 
Zalógari, Na Gríč), iz krajevnih 
imen (npr. Pr Koróšč), iz lastnih 
imen (npr. Pr Martínčk, Pr Jórc, 
Pr Bálanč), iz priimkov (npr. Pr 
Debelák, Pr Benétk) in iz poklicev, 
dejavnosti, statusa (npr. Pr Šóštari, 
Pr Špán, Pr Mlínari, Pr Kováč). 

Napisi hišnih imen na glinenih 
tablicah so zapisani v narečni 
obliki, tako kot jih pravzaprav 
domačini v vsakodnevnem go-
voru uporabljajo. 

Na Poljanskem je pri nareč-
nem izgovoru imen zelo očitna 
izgovarjava glasu a med p in r, 
zato jo na tablice tudi pišemo, 
je povedala Kristina Miklavčič, 
ostala območja pa imajo prisoten 
polglasnik (npr. Pər Ambrúšč), ki 
pa se ga na tablice po priporočilu 
jezikoslovcev ne piše, ker se v go-
voru med domačini uporablja, če 
pa bi ga napisali, bi lahko prišlo 
do tega, da bi se ime izgovorilo 
popačeno ali celo nepravilno. 

Primeri tablic s hišnimi imeni. 
(arhiv RAS)Srečanje s krajani, Dolenja vas, oktober 2022. (arhiv RAS)

Tako bo Dolenja vas imela na 
tablicah zapis »Pr ______«.

V Dolenji vasi prevladujejo 
značilnosti gorenjskega narečja, 
prisotne pa so tudi posebnosti.

Kot na primer pojavljanje 
polglasnika pred glasom r (Pər 
Andrlč), končnica u oslabi v i 
(Pr Tíšlari, Pr Kóvskari, Pr Ledínari 
in ne Pr Tíšlarju, Pr Kóvskarju); 

končnica u onemi (Pr Jelénc, Pr 
Prímc, Pr Tónčk in ne Pr Jeléncu, 
Pr Prímcu, Pr Tónčku); onemitev 
samoglasnikov (Pr Grogŕčk in ne 
Pr Grogŕček), naglašeni u pred r 
je o (npr. Pr Jórc in ne Pr Júrc). 
Domača hišna imena so še kako 
živa, da pa počasi ne izginejo, 
je potrebno zavedanje vsake-
ga izmed nas. Prav zanimivo bo 

domačinom, lastnikom hiš s sta-
rim hišnim imenom, prebirati v 
brošuri in ohraniti za prihodnje 
rodove izvor, pomen in zanimive 
podrobnosti njihovega hišnega 
imena. Glinene tablice z napisa-
nim hišnim imenom v narečju 
pa bodo »zdajšnji lastniki« z ve-
seljem že aprila ali maja obesili 
nad vhode svojih domov. D. E. 
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Center za duševno zdravje otrok in  
mladostnikov v prostorih nekdanjega Tehnika
Vse bolj je jasno, da je epidemija novega koronavirusa v veliki meri vplivala tudi na duševno zdravje otrok 
in mladostnikov. Po predvidevanjih sodeč se bodo te posledice izražale še leta. Morda pa je prav z epidemijo prišlo tudi 
širše zavedanje o tem, kako pomembno je duševno zdravje posameznika. Praktično nič manj kot telesno zdravje. Januarja 
je tako v prostorih nekdanjega Tehnika zaživel Center za duševno zdravje otrok in mladostnikov (CDZOM) Škofja Loka, 
le upamo pa lahko, da bo iz te pobude kmalu vzklil tudi Center za pomoč odraslim. S to mislijo se je sklenil tudi intervju s 
Polono Žgajnar, univ. dipl. psih., specialistko klinične psihologije in vodjo CDZOM Škofja Loka. 

Center za duševno zdravje otrok 
in mladostnikov Škofja Loka sicer 
deluje že od 1. decembra 2021, 
pred tem je deloval pod nazivom 
Dispanzer za mentalno zdravje. 
Slednji je sčasoma postal premaj-
hen za število pacientov, ekipa 
okrnjena. Pred dobrim letom je 
tako dobil razširjeno obliko, janu-
arja 2023 pa tudi nove prostore 
za neovirano delovanje. 

Kaj je spodbudilo ustanovitev 
CDZOM v razširjeni obliki, torej 
takšni, kot jo poznamo danes?  
V Sloveniji so se pod okriljem 
Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje in programa Mira začeli 
odpirati številni centri za zgod-
njo obravnavo, duševno zdravje 
otrok in mladostnikov ter centri 
za duševno zdravje odraslih. Pou-
darek je na zgodnji obravnavi, 
na pravočasnem in zgodnjem 
odkrivanju različnih težav. Na 
ravni države tako deluje že 18 
centrov za otroke in mladostnike 
ter 16 za odrasle. Po zaslugi direk-
torja ZD Škofja Loka dr. Aleksan-
dra Stepanovića je tudi Škofja 
Loka kandidirala na razpisu za 
vzpostavitev centra. S tem se je 
omenjeni Dispanzer za mentalno 
zdravje prestrukturiral v CZDOM, 
hkrati pa se tudi kadrovsko okre-
pil in razširil. Trenutno v sklopu 
centra deluje 12 strokovnjakov, 
zaposlili bi lahko še tri. Zdaj smo 
zaposleni: specialistka otroške in 
mladostniške psihiatrije, klinična 
psihologinja, specializantki kli-
nične psihologije in logopedije, 
logopedinja, specialna peda-
goginja, socialna delavka, dve 
diplomirani medicinski sestri, 
administratorka in dve psiholo-
ginji. Do polnega tima manjkajo 
še psiholog, delovni terapevt in 
specialni pedagog. 

Januarja se je CDZOM preselil na 
novo lokacijo. S kakšnim razlo-

gom? Kje se nahaja sedaj?
Z novim letom smo začeli de-
lovati v prostorih nekdanjega 
Tehnika. V ZD Škofja Loka pre-
prosto ni bilo več prostora. Tam 
se je delovanje selilo iz ene lo-
kacije na drugo, po vsem tem 
času pa le našlo temu namen-
jene prostore. Teh je sicer še 
vedno premalo in upamo, da 
bo občina oz. da bodo občine 
tako kot doslej imele posluh za 
naše prizadevanje po dodatnih 
šestih prostorih. Sredstva za ka-
der so omogočena. Trenutno je 
namen, da bi si najemnino de-
lile vse občine, ki jih naš center 
pokriva: Gorenja vas - Poljane, 
Železniki, Žiri in Škofja Loka. 

Razlog za selitev v nove prostore 
pa je tudi ta, da je duševnih težav 
med mladimi (tudi odraslimi) 
vedno več. 
Res je. Čakalne dobe so se na-
mreč daljšale, zato je bilo občutiti 
močen pritisk s strani staršev, 
zdravnikov in šolnikov. Naše ka-
pacitete so omejene. Tovrstni 
centri pod okriljem NIJZ so imeli 
zastavljene programe že pred 
začetkom epidemije novega ko-
ronavirusa, ta pa je vse skupaj 

še dodatno otežila in povečala 
stiske. Čakalne dobe pri psiholo-
gih so sicer trenutno krajše, zato 
pa so se podaljšale pri drugih 
specialistih. 

Povsod je zaslediti, da je število 
stisk poraslo v času epidemije. 
Kako si to razlagate sami? 
Zagotovo je tako. Velik problem 
pa vidim tudi v vračanju tistih 
otrok v šolo, ki jim je izolacija 
povsem ustrezala. To so otroci, 
ki so se že pred epidemijo slabše 
vključevali v družbo in dejav-
nosti, zato jim je položaj v času 
ukrepov in omejitev povsem 
ustrezal. Ko so se ukrepi spros-
tili, so se le s težavo vrnili v šolske 
klopi. Govora je o otrocih od pe-
tega ali šestega razreda naprej in 
še posebej tistih, ki iz osnovne 
šole prehajajo na srednjo. Prej 
teh težav nismo zaznali, vsaj v 
taki meri ne. Po drugi strani pa 
so številni otroci v času izolacije 
imeli težave, saj so v deprivaciji 
iskali dražljaje in se izpostavljali 
na neugodne načine, bodisi z 
družabnimi omrežji ali sedenjem 
pred zasloni. Stiske staršev in 

spremenjena družinska dinamika 
sta lahko težave le še poglobili. 

Katere so najpogostejše stiske? 
Kako je z depresijo med mla-
dimi?
Predvsem je govora o čustvenih 
težavah in pomanjkanju motiva-
cije. Sploh ob dlje trajajočih sta-
njih negotovosti, ob situacijah, ki 
jim ni videti izhoda. To je epide-
mija novega koronavirusa brez 
dvoma bila, posledice so vidne 
na čustvenem in vedenjskem po-
dročju. Ko se je začela epidemija, 
sem zaprosila g. Porento, da 
objavi mojo telefonsko številko, 
če bi kdo potreboval psiholo-
ško podporo. Niti enega samega 
klica nisem prejela v prvih dveh 
mesecih. Več težav se je pojavilo 
s podaljševanjem epidemije, šo-
lanjem na daljavo, delom staršev 
od doma ... Enkraten stres ni tako 
škodljiv kot dlje trajajoča stiska, 
ki ji ni videti konca. Človek lažje 
potrpi, če ve, kdaj se bo končalo. 

Je mogoče predvideti, kako bodo 
zadnja tri leta vplivala na celotno 
generacijo?

Polona Žgajnar, univ. dipl. psih.

Novi prostori Centra za duševno zdravje otrok in mladostnikov v 
stavbi nekdanjega Tehnika. 
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Center za duševno zdravje otrok in  
mladostnikov v prostorih nekdanjega Tehnika

Severna obvoznica: vse pritožbe  
občanov zavrnjene

Težko rečem. Dejstvo je, da imajo 
zaradi epidemije težave tudi otro-
ci in mladostniki, ki jih sicer ne bi 
imeli. Pri tem namreč ne smemo 
pozabiti na druge vplive. Tudi kar 
se zaslonov in sodobne tehno-
logije tiče. Profesor Attwood iz 
Anglije je že pred leti predaval 
o tem (še posebej v povezavi z 
otroki z avtizmom, ki so običajno 
še bolj nagnjeni k preživljanju 
časa na računalnikih in telefo-
nih), da ni toliko pomembno, ko-
liko časa preživijo pred zasloni, 
temveč kaj počnejo. Lahko se v 
času, ki ga preživijo na telefonu, 
tudi seznanjajo z dogajanjem 
po svetu, se učijo, urijo različne 
spretnosti itd. Družina je tista, ki 
postavlja vrednote oz. norme. Če 
otrok gleda očeta, ki cele dneve 
igra igrice, je malo verjetno, da bo 
on drugačen. Nekatere družine 
so imele včasih po cele dneve 
prižgane televizorje. To so vzorci, 
ki jih prenašamo na otroke. 

Na kaj naj bodo torej starši pozor-
ni? Kaj svetujete staršem? Kako 
lahko zaznajo, opazijo stiske? 
To je v veliki meri odvisno od 
starosti otroka, mladostnika. 
Predvsem gre za spremembe 

v vedenju, lahko se pojavijo 
težave s spanjem, hranjenjem, 
razdražljivost, nihanja razpolo-
ženja, agresivnost ... Pri neka-
terih je prisotno tudi dnevno 
poležavanje, zatekanje v spa-
nje, umik od družine, vrstnikov. 
Ni nujno, da bo otrok govoril o 
svojih stiskah, je pa res, da je 
v funkcionalnih družinah večja 
verjetnost, da se bo za pomoč 
obrnil na starše. Pomembna je 
tudi komunikacija med starši 
in šolo, kjer prav tako pogosto 
zaznajo prve spremembe. 

Ob vstopu v novo leto sem 
vrtce in osnovne šole poprosi-
la za otroške želje v letu 2023. 
Zaznala sem, da si veliko otrok 
želi pozornosti staršev, skupnega 
preživljanja časa itd. Kaj torej 
otroci najbolj pogrešajo?
Sama težko ocenim, saj v našem 
Centru obravnavamo le določe-
no populacijo otrok in mlado-
stnikov, tistih, ki imajo težave v 
razvoju, na čustvenem in soci-
alnem področju, v šoli, doma. 
Vpogleda v širšo populacijo 
otrok žal nimam. Pogosto sli-
šim želje otrok po pogostejšem 
preživljanju časa pred računalni-

kom oz. s telefonom. Verjetno je 
precejšnja razlika med tem, kar si 
oni želijo, in kar si odrasli mislimo, 
da bi bilo zanje dobro. 

Kako bi torej opisali namen Cen-
tra za duševno zdravje? Komu je 
CDZOM namenjen? 
V našem Centru za duševno 
zdravje otrok in mladostnikov 
nudimo strokovno podporo in 
pomoč otrokom, mladostnikom 
in njihovim staršem. Bodisi 
podporo pri reševanju stisk ali 
ohranjanju in krepitvi dušev-
nega zdravja. Sprejemamo ot-
roke in mladostnike do 18. leta 
starosti, se pa zavzemamo, da 
bi glede na čakalne dobe vzeli 
tudi starejše otroke z napotnico, 
izdano pred njihovim 18. roj-
stnim dnem. Obravnavamo tudi 
posameznike brez napotnic. V 
sklopu Centra lahko obravna-
vamo osebe do 23. leta starosti, 
vse starejše naj bi obravnaval 
center za duševno zdravje od-
raslih. Škofja Loka je že prido-
bila koncesijo za ustanovitev 
tovrstnega centra, a ustreznega 
prostora za njegovo delovanje 
žal še ni. Tudi v sklopu centra 
za duševno zdravje odraslih naj 

bi se vzpostavil veččlanski tim 
psihologov, medicinskih sester, 
socialnega delavca, delovne-
ga terapevta – pod vodstvom 
psihiatra. S primernim prosto-
rom bi se takšna ekipa lahko 
vzpostavila že lani. V našem 
centru dnevno prejemamo 
klice in vprašanja o tem, kam 
naj se obrnejo odrasli s teža-
vami v duševnem zdravju. Na 
Gorenjskem je za te za zdaj slabo 
poskrbljeno, čeprav so potrebe 
resnično izredno velike. 

Nasprotnikom gradnje severne obvoznice Škofje Loke, ki bo preusmerila promet in s tem razbremenila mestno središče, 
je Ministrstvo za okolje tik pred koncem leta 2022 izdalo odločbo, s katero so bile vse njihove pritožbe zavrnjene.

Spomnimo: nasprotniki tega ce-
stnega projekta so že konec leta 
2016 zagnali peticijo proti gradnji 
severne obvoznice, v kateri so od 
škofjeloškega župana, občinskih 
svetnikov in pristojnih občinskih 
organov zahtevali, da je treba 
ponovno razmisliti o smiselnosti 
predvidenega posega v okolje. V 
septembru in oktobru leta 2018 je 
bila na teren prenesena (zakoliče-
na) meja sprejetega občinskega 
podrobnega prostorskega načrta 
(OPPN) za obvoznico. Izdelan je 
bil tudi elaborat ureditve meje in 
parcelacije, na podlagi katerega 
je Geodetska uprava RS leta 2019 
izdala tri odločbe, in sicer posebej 
za območje k. o. Suha, za k. o. Stari 
Dvor in za k. o. Stara Loka. »Odloč-

bi za k. o. Suha in k. o. Stari Dvor 
sta že pravnomočni in so parcele 
vključene v prostorski sistem. Na 
odločbo za k. o. Stara Loka pa je 
bilo podanih 20 pritožb, ki so se 
reševale na pristojnih instancah. 
Sodišča pa so v času epidemije 
covida-19 delovala z zmanjšano 
zmogljivostjo, zgolj v najnujnej-
ših zadevah. Po večkratnem urgi-
ranju s strani obeh investitorjev 
Občine Škofja Loka in Ministrstva 
za infrastrukturo je Ministrstvo 
za okolje tik pred koncem leta 
2022 izdalo odločbo, s katero so 
bile vse pritožbe zavrnjene,« je 
povedala Zdenka Lukančič z 
Oddelka za gospodarske javne 
službe in prometno infrastruk-
turo in dodala, da bo »po pre-

veritvi, ali je bil s strani pritožni-
kov morebiti sprožen Upravni 
spor, Geodetska uprava, glede 
na to, da je odločba dokončna, 
lahko evidentirala vse parcele v 
prostorskem sistemu. S tem bo 

znana tudi celotna kvadratura 
parcel znotraj koridorja severne 
obvoznice«. Nadaljnji koraki na 
projektu bodo dogovorjeni na 
ravni obeh investitorjev.

Damjan Likar

S CDZOM lahko stopite v stik 
preko spletne strani https://
www.zadusevnozdravje.si/
center/center-za-dusevno
-zdravje-otrok-in-mlado-
stnikov-skofja-loka/ in sple-
tne strani ZD Škofja Loka, 
kjer najdete vse potrebne 
stike (elektronska pošta, te-
lefonska številka) in splošne 
informacije o obratovalnem 
času. V Centru sprejemajo 
tako posameznike z na-
potnicami kot tudi tiste brez 
napotnic. 

Severna obvoznica Škofje Loke bo razbremenila mestno središče. 
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Izšla Štuklova zadnja knjiga
Občina Škofja Loka, Zgodovinski arhiv Ljubljana – enota Škofja Loka in Muzejsko društvo Škofja Loka so v Sokolskem 
domu organizirali spominski večer na nedavno preminulega arhivista, umetnostnega zgodovinarja in častnega občana 
dr. Franceta Štukla (1942–2022), tudi s predstavitvijo njegove knjige loških zgodb z naslovom Strganke in postrganke, 
ki je zagledala luč sveta le nekaj dni po njegovi smrti.

Dr. France Štukl je bil izvrsten 
in iskriv pripovedovalec. Svoje 
zgodbe v loški govorici je vedno 
rad začinil z njemu lastno in pre-
poznavno hudomušnostjo. Bil je 
prava loška legenda in neizčrpna 
enciklopedija, svoje bogato ve-
denje pa je rad delil z drugimi. 
V Štuklov značaj in loški dialekt 
se je na prireditvi odlično vživel 
njegov sin Jože Štukl, ki je po-
delil spomine na svojega očeta. 
»Precejšen del svojega življenja 
je oča pel na pogrebih. Pri nas 
je v zlatih cajtih stalno zvonil 
telefon, ko so naročali petje za 
pogrebe. Vedu je tisoč in eno 
anekdoto o tematiki pogrebov 
in včasih se jih je lotu prpovedvat 
ob večerih. Problem je bil v tem, 
da niso ble izmišlene, ampak vse 
res, not so pa nastopal ljudje, ki 
smo jih poznal. To smo se tak 
smejal, de smo kar rigal. Se je 
pa tud na njegovmu pogrebu že 
na vsezgodi zutri zgodila ena –
dva tipa – ogromen venc – reče-
ta, kam naj ga data – smo dejal 
kar na zid, se veste v vežcah so 
na zidu taka ispupčenja prou 
za obešanje vencu. Ok. Sta ga 
obesla in vprašata če je dobr. 
Gledamo, ne, ni dobr. Panglci z 
napisi so bli zgori, visel na dol, 
neč se ni vidl, rečemo obrnta. 
Nakar tipa obračata in obračata, 
pol k je zgledal že za neko silo, 
pa vidmo napis Dragotu. Jebela, 

smo vsi čudn pogledal in rekl, da 
tuki ni nobenga Dragota … – ne 
samo napačna vežca, clo napačn 
britof – Sora,« je pripovedoval 
Jože in zaključil z besedami: »Ket 
je reku naš oča, tapravi tastari Lo-
čani po tihem odhajajo. Vsak dan 
jih je manj, tk de dejmo govort 
po lošk, dejmo kekšno všpičt, tk 
ket so to na neškodliv način znal 
včasih, ker moderna družbena 
omrežja kot instagram, facebook 
in tik tok, ne bojo ohranjal naše 
nesnovne dediščine. Če je ne 
bomo sami v živo, s pristnimi 
medčloveškimi stiki, bo našga 
izročila en dan konc in po lok 
se bo šlišala sam še lublanska al 
pa še kešna druga, še bel čudna 
govorica ...« 

Vrednote in mirna vest 
so mu pomenile več kot 
kariera
Njegov drugi sin Metod Štukl 
je med drugim povedal zgodbo 
o očetovih ponošenih modrih 
delovnih hlačah s slinčkom in na-
ramnicami. »Hlače so bile že tako 
zaflekane z raznimi barvami, da 
je mami vztrajno trdila, da jih živ 
bog več ne more oprati in naj že 
gre po nove. A njegovo mnenje 
je bilo, da so še čisto dobre in že 
lepo ulavfane in impregnirane. 
Prav v taki opravi je šel tam nekje 

po letu 2000 v času politične EU 
evforije s samokolnico čez plac v 
železnino h Kašmanu. Eden od 
znancev ga je vprašal: »Francl, ja 
kam pa kam takle, pa s karjolo?« 
Pa je rekel: »V Evropo.« Metod je 
izpostavil tudi njegovo vzgojo: 
»Največ, kar mi je lahko dal, so 
verjetno njegove besede 'pošten 
bod', ki sem jih večkrat slišal. 
Včasih je še nadaljeval, da 'ni 
zmeri fletn, ampak na konc si 
pa zadovoln'. Pomen in težo teh 
dveh preprostih besed sem dojel 
šele mnogo kasneje. Oče je bil 
zgled poštenega, pokončnega 
človeka, ki so mu vrednote in 
mirna vest pomenile več kot ka-
riera.« Hči Marta Štukl Sever 
je omenila zadnjo knjigo, ki je 
očetu ni bilo dano prijeti v svoje 
roke, vendar je prepričana, da se 
nocoj veseli z nami. »Njegove 
zapisane besede bodo odmevale 
naprej. Marsikatera zgodba nas 
bo nasmejala, spet druga utrnila 
kakšno solzo. Tisti, ki smo z njim 
delili svoj čas, vemo, da je bil 
nepoboljšljivi optimist. Vedno 
je zelo realno sprejemal stvari, 
hkrati pa zaupal, da se bo vse 
uredilo tako, da bo za vse najbo-
lje. Tudi svojo poslednjo knjigo je 
zaupal tistim, za katere je vedel, 
da bodo znali in zmogli vse ure-
diti, ko bo čas za to.«

Križ in maršalova slika pri 
Filaverju
V imenu škofjeloške občine je 
spregovoril nekdanji župan 
mag. Miha Ješe, ki je podelil 
osebne vtise s Štuklom. »V prvi 
gimnaziji sem imel to čast, da 
me je učil umetnost. Vsem nam 
je dal neizbrisen pečat ljubezni 
do umetnosti in vsega lepega. 
Prepričan sem, da bo vse, kar je 
on ustvaril in nam dal, večno za-
pisano v vseh, ki smo živi, in tudi 
naših zanamcih, ki bodo prebi-
rali njegova dela.« Judita Šega, 
sedanja vodja Zgodovinskega 
arhiva Ljubljana – Enota Škofja 
Loka, je obudila spomine na 
njeno dolgoletno sodelovanje 
z dr. Štuklom. »Z njim sva se 
pri delu zelo ujela, čeprav je bil 
razmeroma zahteven mentor in 
sodelavec. Nikoli se ni uklanjal 
ljudem zato, da bi jim bil všeč. In 
to so takratni in še prejšnji loški 
oblastniki dobro vedeli in tudi 
to, da je globoko veren, pa mu 
zaradi tega nihče ni delal težav. 
Čeprav se mi je zdel strog šef, 
mi bo v spominu ostal tudi kot 
zelo razumevajoč človek. Nič ni 
nasprotoval, ko sem mnogo let 
zaradi treh majhnih otrok delala 
skrajšani delovni čas ali kdaj mo-
rala predčasno oditi iz službe.« 
Marija Lebar, urednica Loških 
razgledov, je prebrala Štuklovo 
uvodno predstavitev iz njegove 
knjige Podoba pred ogledalom. 
»V prvem razredu (1949–1950) 
sem šel že k prvemu svetemu 
obhajilu. Zajtrk smo imeli pri 
Filaverju. V kotu sta visela križ 
in maršalova slika. Občinski in-
špektor Cigo si je prizadeval, 
da bi Filaverca pospravila križ. 
Rekel je, da se bogu kadi in pos-
luša pijansko klafanje. Filaverca 
mu je odgovorila, da mora mar-
šal trpeti enake muke.«

Damjan Likar

in

France Štukl

Naslovnica zadnje knjige dr. 
Franceta Štukla

Dr. Štukl je bil včasih ponosni lastnik ukrivljenih brkov.
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52. Severjeve nagrade
Na Loškem odru so letos že 52. podelili Severjeve nagrade. Spominski nagovor je imel dekan Akademije za gledališče, 
radio, film in televizijo Univerze v Ljubljani, redni prof. Tomaž Gubenšek. Po podelitvi je nastopila gledališka skupina KD 
dr. Ivana Tavčarja Poljane.

Vsako leto je po podelitvi Sever-
jevih nagrad na ogled gledališka 
predstava. Tokrat je bilo to delo 
Andreja Šubica Medrug Polanci, 
ki jo je škofjeloško občinstvo že 
imelo možnost videti na doma-
čem odru, zato obisk tokratnega 
dogodka ni bil najbolj množičen. 
Kljub temu so zbrani na vso moč 
zaploskali članici igralskega an-
sambla Mestnega gledališča lju-
bljanskega Ivi Krajnc Bagola, za 
katero je komisija zapisala, da je 
vrhunska igralka klasičnega in so-
dobnega repertoarja, ki suvereno 
obvladuje širok razpon igralskih 
izrazov in različnih gledaliških ža-
nrov. »Na odru je vselej izrazita, 
temeljito osmišljena in večplastna; 
vselej v sozvočju z režijskim kon-
ceptom in slogom uprizoritve, ki 
mu pogosto prav ona zagotovi 
pravo artikulacijo; intenzivna je 
v soigri z igralskimi kolegi, ki jim 
ponuja avtentično igralsko ko-
munikacijo; tudi ko stoji v ozadju, 
je vedno prisotna, natančna in 
uigrana, ne da bi si zato prisvajala 
neuravnoteženo pozornost. Njeno 
igro odlikujejo sposobnost proni-
cljive analize, s katero obvladuje 
psihološke globine in nianse svo-
jega lika, kot tudi žanr, mehanizmi 
in struktura celote in pa lastno 
mesto v njej. Pri tem izkazuje izrazit 
posluh za sodoben gledališki izraz, 
komunikativnost in kompleksnost 
obenem. Temeljita je in izrazito 
predana svojemu gledališkemu 
delu, s katerim zasleduje najvišje 
profesionalne standarde.« Igralka 
je v zadnjih dveh letih ustvarila niz 
različnih vlog – Varje v Češnjevem 
vrtu, Nikoline v Le zaljubiti se ne 
smemo, Šracie v Zimski poroki in 
Ženske v Izrednih razmerah. 

Nagrado prejel priljubljen 
igralec
Druga nagrada Sklada Staneta 
Severja za igralske stvaritve v slo-
venskih poklicnih gledališčih je šla 
v roke članu igralskega ansambla 
Slovenskega narodnega gledališča 
Drama Ljubljana Juriju Zrnecu, ki 
je prav tako požel močan aplavz. 
Strokovna žirija v sestavi predse-
dnice Nataše Barbare Gračner 

ter članic Silve Čušin, Tee Rogelj, 
Diane Koloini in Zale Dobovšek 
je ob tem zapisala: »Na eni strani 
bogate izkušnje z burlesko, na 
drugi širok spekter nadarjenosti 
za uprizarjanje komičnega in satire 
so brez dvoma ključni faktorji, za-
radi katerih je Jurij Zrnec zablestel 
v uprizoritvi Veliki diktator. Zrnec se 
je tako kot Charlie Chaplin v izvir-
nem filmu Veliki diktator igralsko 
razcepil na dve vlogi, dva lika, ki 
seveda ne predstavljata le igralske-
ga izziva kot takega, temveč zaradi 
svoje pomenske kontradiktornosti 
judovstva in nacizma, hkrati pa 
tudi priliva sarkazma, učinkujeta 
kot pomenljiva in pomembna po-
litična gesta. Zaradi izjemno avto-
nomnega čuta v kreiranju ironič-
nih profilov likov ter natančnega 
razumevanja zakonitosti burleske 
je Zrnec oblikoval humoren, a tudi 
nelagoden, v vsakem primeru pa 
nujen ambivalenten odnos do 
(politične) vsebine. S svojo odrsko 
pojavo v kritično in moreče zgo-
dovinsko obdobje druge svetovne 
vojne Zrnec vstopa s polno teles-
no in umsko prezenco ter scela 
obvladuje izvedbene postopke 
dinamike upočasnjevanj, zamrzni-
tev, hipnih preskokov in zasukov.« 

Priznanje študentoma in 
ljubiteljski igralki
Vsako leto nagrado Sklada Stane-
ta Severja podelijo tudi za igralsko 
stvaritev študentov dramske igre. 
Tokrat sta jo prejela Mina Švaj-
ger in Matevž Sluga za vloge v 
produkciji dramske igre tretjega 
letnika AGRFT, premierno uprizor-
jene 2. februarja 2022 po motivih 
dram Tennesseeja Williamsa – 
Steklena menažerija, Mačka na 
vroči pločevinasti strehi, Bambi-
na. Ne nazadnje so obiskovalci 
in obiskovalke zaploskali še ob 
podelitvi nagrad za igralsko stva-
ritev v slovenskem ljubiteljskem 
gledališču, ki je pripadla članici 
igralskega ansambla Šentjakob-
skega gledališča Ljubljana Nives 
Mikulin za vlogo matere v drami 
Pelikan Augusta Strindberga v 
režiji Mareta Bulca. »Igralka je že 
večkrat dokazala širok igralski 

razpon, igralsko disciplino in 
prefinjen občutek za kontekst. 
Pohvali se lahko z matičkom za 
žensko vlogo v Jesihovi igri Triko 
in posebnim priznanjem za iz-

vedbo songa v avtorski reciklaži 
Feydeaujeve komedije Strasti, laži 
in maček v žaklju na letošnjem 60. 
Linhartovem srečanju.« 

Katja Štucin

Dobitniki nagrad. Od leve proti desni: Iva Krajnc Bagola, za Jurija 
Zrneca ravnateljica Drame Vesna Jurca Tadel, Nives Mikulin, Mina 
Švajger in Matevž Sluga. (Foto: Jernej Tavčar)
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Stoletnica reteških tamburašev
Tamburaški skupini Bisernica sta na tradicionalnem ponovoletnem koncertu v kulturnem domu Reteče hkrati proslavili 
stoletnico tamburanja v Retečah. 

Leta 2012, ob njihovi 90-letnici, 
je povezovalec programa Borut 
Gartner napisal pesem Reteška 
tambura: »V naši vasi Reteče stoji 
cerkev, šola in gostilni, avtobusna 
in železniška postaja pa kulturni 
in gasilski dom in zdi se, kakor, 
da bi človek živel sredi raja. V vasi 
živijo delavci, kmetje in inteligen-
ca. Po vasi sprehajajo se mladi, 
zaljubljeni, verni, antikristi in siva 
eminenca. V vasi imamo krave, 
bike, peteline in pa tudi kure. 
Zlata pa so brez dvoma vredne 
le romantične, nežne reteške 
tambure.« Deset let kasneje je 
ta pesem še vedno aktualna in 
mnogi zvesti poslušalci bi lahko 
pritrdili, da gre za največjo lokal-
no vrednost s stoletno tradicijo. 
Marjan Igličar, vodja veteranske 
skupine, pravi, da v Bisernici de-
lujejo kot samostojna sekcija, ker 
so želeli posodobiti repertoar 
z zimzelenimi dalmatinskimi, 
ljudskmi in narodnozabavnimi 
skladbami. Z namenom spodbu-
diti všečnost pri občinstvu, so v 
nastope vključili tudi prepevanje. 
»Veterani smo ena redkih tam-
buraških skupin, ki ohranjamo 
v Sloveniji tradicijo igranja na 
stare prvobitne tambure farkaš,« 
je povedal Igličar in dodal, da se 
njihova sekcija z veseljem odzove 
na povabila na različne koncerte, 
prireditve, obletnice in slavja.  

O milozvočnosti tamburic z 
Janezom Kermeljem
Janez Kermelj, vodja mlajših v 
Bisernici, je prvo skupino začel 
voditi že leta 1982 in z njo nasto-
pil na tretjem srečanju tambura-
ških skupin Slovenije. Najdlje, 
18 let, pa je vodil študentsko 
skupino, s katero so ob pomoči 
Tomaža Tozona posneli prvo 
kaseto.

Kako ste doživeli januarski kon-
cert ob stoletnici?
Obletnica začetka tamburanja v 
Retečah pride sama od sebe, če 
kaj delaš ali ne. Dober vtis mi je 
pokvarilo spoznanje, da nima-
mo podmladka, novih moči. O 
delu in nedelu pa bi bilo dobro, 
da kdaj ugleda luč sveta tudi 

knjižica. Želim, da bi vodenje 
prevzel kdo od šolanih glasbe-
nikov, ki bi skupino dvignil na 
še višjo raven. Do 28. Srečanja 
tamburaških skupin Slovenije so 
nas uvrščali v zgornjo polovico 
ali sam vrh tamburaških skupin.

Ali ste najstarejša skupina v 
Sloveniji, ki organizirano igra na 
tamburice?
Pred kratkim so v Šmartnem pri 
Litiji praznovali 130 let od začet-
kov tamburanja. Tudi v Škofji Loki 
so pred prvo svetovno vojno imeli 
tamburaški zbor. V Sloveniji je 

bilo konec prejšnjega stoletja pri- 
bližno 60 tamburaških skupin in 
orkestrov. Na Gorenjskem smo le 
Retečani in tamburaški orkester 
pri Folklornem društvu Kranj.

Kakšno občinstvo v Sloveniji naj-
raje posluša tambure? 
Tamburica niso le narodni in-
strument. Na njej se da igrati 
tudi zelo zahtevne orkestralne 
skladbe, seveda s pravilno tehni-
ko in uvežbanostjo. Najboljši so 
akustični prostori, saj je ozvoče-
nje mnogokrat vprašljivo. Mislim, 
da sama tamburica ni za veselice.

Morda kakšna zanimivost iz bo-
gate zgodovine tamburanja?
Kasnejši doktor prava Alojz 
Rant, Matičkov iz Reteč, je okoli 
sebe zbral osem reteških deklet. 
Vadili so v župnišču in kasneje v 
novem domu katoliškega pros-
vetnega društva. Ko se je Alojz po 
študiju zaposlil, je vajeti do druge 
svetovne vojne prevzel domačin 
Anton Kušar, Krivčev. Po vojni je 
Alojzijev brat Franc Rant okoli 
sebe zbral spet sama dekleta in 
se ob službi in v pokoju posvetil 
tamburašem vse do leta 1993, 
ko mi je prepustil vse skupine. 
Ranta sta poučevala na kvintno 
uglašenih tamburicah z dolgim 
vratom in s trupom hruškaste 
oblike. Ko sem leta 1982 prev-
zel vodenje, sem počasi uvajal 
kvartno uglašene tamburice 
pretežno kitarske oblike. Ker je 
bilo uglasitev veliko vrst, so se 
na hrvaških glasbenih šolah od-
ločili za poučevanje za kvartno 
štiriglasno uglasitev (spodnje 
štiri strune kot pri kitari). Tako 
imenovane kvintno uglašene 
farkaševe imajo nežnejši ton, 
omejen obseg in slabše držijo 
uglasitev in ne nudijo tako vir-
tuoznega igranja.  

Kateri nastop vam je najbolj ostal 
v spominu?
Udeležili smo se srečanja jugo-
slovanskih skupin v Banjaluki, 
drugače pa smo največ nastopali 
s folklorno skupino Sava iz Kranja, 
s katero dejavno sodelujemo od 
februarja 1970, torej že 52 let. Od 
začetka leta 1970, ko se nam je 
odprlo okno v svet, smo do zad-
njega ob 100-letnici imeli 2258 
najrazličnejših nastopov, sami, 
s Savo ali z drugimi folklornimi 
ali pevskimi skupinami. Meni so 
najbolj ostali v spominu nastopi 
na desetdnevnem festivalu med-
narodnega združenja folklornih 
skupin CIOFF leta 1972 v Confo-
lensu v Franciji, pa 21-dnevnega 
leta 1978 na Danskem in seveda 
brez Save leta 1988 v Plocku na 
Poljskem, kjer smo imeli vsak dan 
enourni samostojni nastop. Vsaka 
turneja je bila zanimiva. Toliko 
novih spoznanj. 

Damjan Likar

Koncert Tamburaške skupine Bisernica ob stoletnici tamburanja 
v Retečah. (Foto: Peter Košenina)
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Izšla je knjiga o razburljivem življenju naših 
dedkov in babic na Loškem
Nedavno je pri založbi Planet izšla že druga knjiga klene 91-letne Škofjeločanke Meri Bozovičar pod naslovom Parada 
posebnežev. V knjigi, ki jo je po njenem pripovedovanju napisal njen loški prijatelj Aleksander Škorc, je doživeto opisala 
razburljivo življenje naših dedkov in babic na Loškem.

Spomnimo, pred leti je izšla njena 
prva knjiga Krvava zarja, v kateri 
je opisala boleče obdobje loške 
zgodovine oz. medvojno in po-
vojno komunistično nasilje na 
Škofjeloškem. V najnovejši knjigi 
pa se je osredotočila na številne 
hudomušne, poučne, ganljive in 
pikantne zgodbe, katerih osre-
dnje prizorišče je najpogosteje 
njihova družinska gostilna Pr' Kaj-
bit v Zmincu pri Škofji Loki. Knjiga 
je torej za vse, ki si želijo potovati v 
času, se zabavati in smejati, se na-
učiti modrosti, povrh pa potočiti 
še kakšno solzo. V nadaljevanju 
sledi nekaj odlomkov iz knjige.

Zaradi masturbacije je 
dobil eno okrog ušes
»Nekoč sem ravno v kuhinji 
pomivala posodo, pa se mi je 
priklatil eden pred okno in, da 
bi ga strela udarila, v roki je držal 
tisto svojo stvar v ustreznem 
agregatnem stanju, jo gonil 
sem ter tja in me bebavo režeče 
zijal skozi okno. Četudi se mi je 
pozneje zdelo smešno, me je ob 
pogledu na vse skupaj popadel 
pravcati bes. Mislim, vse ima 
svoje meje in še tako bebav člo-
vek bi moral vedeti, kje ta meja 
poteka. Pridivjala sem iz kuhinje, 
takrat sem bila že odraslo dekle, 
in mu prisolila takšno okrog ušes, 
da je le odprl usta, zaprl 'štacu-
no' in se prav hitro pobral.« /…/ 

»Potem je bila ženska iz Pušta-
la, katere imena ne vem, bilo je 
pa nepozabno videti, kako je s 
samokolnico šla v gostilno Pr' 
Pustežu po pijanega moža, ga 
naložila in odpeljala domov, kjer 
ga je 'skipala' na dvorišču. Da je 
to počela pogosto, se razume 
samo po sebi.« /…/ »Pri nas je 
bila postaja in kadar je nekdo 
čakal, je seveda čakal v gostilni, 
zunaj pa smo v opozorilo vozni-
ku obesili zastavico. Voznik je v 

takem primeru ustavil, potrobil 
in čakal, da se potnik pojavi, kar 
pa ni bilo vedno dovolj. Včasih 
je moral priti noter in opomniti 
potnika, da je čas odhoda. Tako 
je bilo takrat, ko so bili potniki še 
dragoceni in čas še ni bil absolu-
ten gospodar voznega reda.« /…/ 
»Tudi Bog ima gotovo povsem 
svoja merila in mislim, da stare-
mu atu ni bilo kaj očitati. Uspeš-
no je skrbel za družino ne glede 
na to, da je to svojo nedvomno 
uspešnost malo prevečkrat vsem 
dajal na znanje. Kako junaški je 

VPIS OTROK  
V VRTEC ŠKOFJA LOKA
za šolsko leto 2023/2024

Vabimo vas k vpisu otrok v naslednje programe:

•	 dnevni program v trajanju od 6 do 9 ur  
(za otroke stare od 11 mesecev do 6 let)

•	 prilagojen program za otroke s posebnimi potrebami.

Vpis v Vrtec Škofja Loka bo potekal  
od 27. 2. do 10. 3. 2023 v Vrtcu Škofja Loka, v enoti 

KAMNITNIK, Partizanska cesta 1e v naslednjih terminih: 

ponedeljek, 27. 2. in 6. 3. od 8.00 – 10.00 in od 13.00 – 15.00 

torek, 28. 2. in 7. 3. od 8.00 – 10.00 in od 13.00 – 15.00 

sreda, 1. 3. in 8. 3. od 8.00 – 10.00 in od 15.00 – 18.00 

četrtek, 2. 3. in 9. 3. od 8.00 – 10.00 in od 13.00 – 15.00 

petek, 3. 3. in 10. 3. od 8.00 – 10.00
 

Možnost vključitve otrok je z novim šolskim letom,  
torej od 1. 9. 2023 dalje.

Otrok, ki so že vključeni v vrtec, ni potrebno  
ponovno vpisati.

Vloge, ki so na čakalnem seznamu, za novo šolsko leto 
niso več veljavne, zato vas ponovno vabimo k vpisu.

Vpisnica bo v zadnjem tednu februarja dostopna na spletni 
strani vrtca »www.vrtec-skofjaloka.si«, v času vpisa jo 

lahko dobite tudi v vrtcu.

VLJUDNO VABLJENI!

Več informacij o knjigi in 
naročila na info@zalozba-
planet.si ali po telefonu  
041 356 093. Cena knjige je  
17 evrov.

bil, ko je pred gestapovci raztr-
gal srajco in vpil nanje, naj ga 
kar ustrelijo, pa tudi ne pušča 
dvoma o njegovem pogumu.« 
/…/ »Moja sestra Rezka, ki očitno 
premore še več rodbinske krvi, je 
obračunavanje s pijanci dvignila 
na še višjo raven. Po stari mami 
smo domače hčere podedovale 
tudi fizično moč in Rezka je bila 
gotovo najmočnejša. Poleg tega 
se je naučila in do popolnosti 
obvladala prijem, s katerim je 
v trenutku kogar koli popeljala 
ven, na hladno.« Damjan Likar

POSEBNO OBVESTILO

Revija Unikat bo prenehala  
izhajati. Dopolnite svojo zbirko:

www.unikat.si
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Lan Bonča Mohorič, študent grafike na Naravoslovnotehniški fakulteti in ljubiteljski fotograf, se je v septembru skupaj 
s prijateljem Benom Brečevičem odpravil na skoraj tritedensko potovanje po Armeniji in Gruziji. Izbira držav je bila bolj 
naključna kot planirana, a jima po zaključku ni bilo niti malo žal. Izkušnja je bila za oba navdihujoča.

Prva postaja je bila Gruzija 
in njeno glavno mesto 
Tbilisi. 
V Tbilisiju sta prebivala pet dni, v 
dveh dnevih sta si ogledala samo 
prestolnico Tbilisi, ostale dneve 
pa sta izkoristila za enodnevne 
izlete v Kazbegi, Gori in Borjomi. 
Staro mestno jedro glavnega 
mesta Tbilisi je precej urejeno, 
predvsem zaradi turistov, na 
obrobju mesta pa se proti nebu 
dvigujejo nepregledne vrste 
blokov in stolpnic.

Cerkev Svete trojice se naha-
ja nad vasjo Gergeti pod goro 
Kazbegi na nadmorski višini 
2170 metrov in je – s strani foto-
grafov – ena najbolj obleganih 
destinacij v Karpatih. Na poti do 
cerkve so si ogledali tudi sovjet-
ski spomenik (Gudauri viewpoint), 
ironično postavljen v spomin na 
nekdaj dolgoletno prijateljstvo 
med Rusi in Gruzijci, ki pa ga ni 
več. Žal je za kakšen daljši treking 
po hribih zmanjkalo časa.

Sledil je ogled mesta Gori, 
ki je rojstno mesto sovjetskega 
voditelja Josifa Stalina, v katerem 
se nahaja tudi muzej, posvečen 
njegovemu življenju. Sam muzej 
je ogromna palača, poleg nje 
pa je paviljon, v katerem stoji 
majhna lesena hiša, v kateri se je 
leta 1878 rodil Stalin. Stolpnice 
in barakarska naselja – to je vtis 
mesta Gori.

Borjomi je kot gruzijska Ro-
gaška Slatina. Letovišče sredi 
podeželja, ki je dobilo svoje 
mesto na zemljevidu zaradi iz-
vira mineralne vode. To vodo 
lahko kupiš po praktično celem 
Kavkazu. Danes tu po večini naj-
demo terme in hotele.

Žal domačini v Gruziji, z 
izjemo mlajše generacije, 
angleščine ne obvladajo. 

Sporazumevanje je bilo 
možno samo v gruzijščini ali 
ruščini, česar pa Lan in Beno 
nista znala, medtem ko je bilo 
prevajanje z Googlovo aplikacijo 

zaradi specifike jezika oteženo – 
primer gruzijskega zapisa be-
sede »hvala«: »გმადლობთ«. 
Kljub temu sta se s kombinacijo 
mimike in slovanskega jezika 
lahko dogovorila o vseh 
pomembnih stvareh. 

Po Gruziji sta večinoma 
potovala z mini avtobusi. 
Zanimivo je dogajanje na av-
tobusni postaji, kjer se vozniki 
minibusov (oz. maršrutk) glasno 
derejo, do katere destinacije pe-
ljejo. Ko najdeš voznika, ki vzklika 
tvoj želeni kraj potovanja, se use-
deš na avtobus in potem poča-
kaš, da se avtobus napolni. Cene 
za avtobus niso visoke, za prevoz 
po skoraj polovici države sta dala 
okoli sedem evrov. Pripetilo pa se 
jima je, da so bili na avtobusu za 
Kazbegi samo trije potniki in sta 
zato čakala več kot tri ure, da se 
je voznik le odločil odpeljati, saj 
je očitno preračunal, da so tudi 
trije potniki dovolj. Seveda se 
vedno lahko najame tudi taksi, ki 
pa je dražji. Možno je potovanje 
tudi z vlaki. Na železniški postaji 
te ne vprašajo, kam greš, ampak 
kdaj greš – danes, jutri, pojut-
rišnjem. Ko sta kupila karti za 
vlak, sta nanj čakala kar štiri ure, 

medtem pa opazovala, kako čez 
tire hodijo na videz izgubljene 
kure in potepuški psi, ki jih je bilo 
povsod dovolj. Vlak, s katerim sta 
se peljala, je bil videti približno 
tako kot starejša serija vlakov, ki 
vozijo po Sloveniji, so se pa z njim 
prevažale cele družine.

Promet v Gruziji je kot 
vlakec smrti. 
Vozniki vozijo po desni stra-
ni, volan pa imajo nekateri na 

levi, drugi na desni strani, kar 
jih ne ovira prehitevati vrsto 
tovornjakov na kakšni gorski 
cesti. Ali pa se avtobus ustavi 
kar sredi avtoceste, da voznik 
maršrutke kupi jabolka, ki jih 
prodajajo ob cesti. In nič jih ne 
moti, če čez avtocesto hodijo 
tudi pešci. Prehitevajo malo po 
levi strani, malo pa po desni, kot 
jim v tistem trenutku ustreza. 
Avtomobili so večinoma zelo 
obtolčeni, vsak petdeseti pa je 
spredaj celo brez maske. Gru-
zijci so zelo veren narod, kar je 
očitno tudi pri vožnji s taksijem, 
saj voznik med vožnjo mimo 
kapelice ali cerkvice kar spusti 
volan in se prekriža, ne glede na 
to, kako hitro in nevarno vozi.

Prehranjevala sta se 
večinoma v restavracijah, 
kjer sta se lahko za 15 
evrov oba pošteno najedla.
Prehrana v Gruziji temelji bolj na 
pekovskih izdelkih. Gruzijci imajo 
veliko pekarn, v katerih prodajajo 
okusne »hačapurije«. Hačapuri je 
tradicionalni gruzijski nadevan 
kruhek, okrogle oblike, narejen 
je iz listnatega testa, v sredico 
pa dodajo meso, fižol ali pa sir. 
Za razliko od bureka hačapuri 

Cerkev Svete trojice nad vasjo Gergeti, Gruzija

Železniška postaja v Goriju, Gruzija

Armenija in Gruzija skozi oči  
mladega popotnika
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ni masten. Najboljši pa so bili 
po Lanovem mnenju vsekakor 
na avtobusnih postajah. Gruzija 
je znana tudi po svojem vinu, 
zaradi česar ga je bilo seveda 
treba poskusiti, ker pa Lan ni 
vinski ekspert, bi kakovost vina 
težko komentiral. 

Gruzija je država, ki se turi-
stično razvija, kar se vidi tudi pri 
iskanju nastanitev, prenočišče 
sta si poiskala kar preko spleta. 
Presenetile so ju cene nastanitve, 
za prenočitev ju je apartma z 
dvema posteljama, kuhinjo in 
kopalnico stal običajno slabih 
10 evrov na osebo na noč.

V večjih mestih se je dalo 
delno tudi plačevati s 
kartico, drugače pa je bilo 
bolje imeti gotovino.
V Tbilisiju je bilo veliko menjalnic 
in bankomatov, kjer sta lahko 
zamenjala evre za njihovo valuto, 
tako sta za en evro dobila okoli tri 
gruzijske larije. Zanimivo je bilo, 
da so imeli v mestih tudi neke 
vrste »bankomate«, na katerih 
pa si lahko tudi vlagal v kripto, 
delnice ali v športne stave. 

V času obiska Gruzije so v 
Rusiji uvedli vojaški rok, zaradi 
česar je prišlo v Gruzijo do na-
vala Rusov, ki so se hoteli izo-
gniti vpoklicu. Lan in Beno sta 
na vlaku iz Jerevana spoznala 
par – Ukrajinko in Rusa, ki sta 
jima povedala, da sta začasno 
nastanjena v Gruziji, da pa se 
želita odseliti daleč proč tako 
od Ukrajine kot od Rusije, saj 
v nobeni od teh držav zaradi 
svoje narodnosti skupaj ne bi 

bila na varnem. V Gruziji se je že 
na ulicah videlo, kako podpirajo 
Ukrajino, saj so povsod visele 
ukrajinske zastave. Gruzijci pa 
tudi zaradi svoje preteklosti z 
Rusi razmišljajo v smislu: Kar se 
je zgodilo Ukrajincem, se lahko 
zgodi tudi nam.

Z vlakom sta se iz Tbilisija 
odpeljala v Armenijo, v 
glavno mesto Jerevan.
V mestu sta si ogledala glavne 
znamenitosti: Spomenik matere 
Armenije; Kaskade – velikansko 
stopnišče iz apnenca, kjer so bile 
umetniške razstave; nacionalni 
muzej; parlament, zanimiv pa je 
že sam promet na ulicah.

Lastnik hostla – Ašot, v ka-
terem sta prebivala, ju je kar s 
svojim avtomobilom odpeljal 
po glavnih turističnih destinaci-
jah po Armeniji. Tako sta si med 
drugim ogledala tudi samostan 
Gekhard, ki je uvrščen na seznam 
Unescove svetovne dediščine. 
Nekatere cerkve znotraj kom-
pleksa so menihi zgradili v živo 
skalo. V cerkvi, ki sta jo pogleda-
la, je bila zelo dobra akustika, kar 
sta imela možnost tudi slišati, ko 
sta se pridružila nemški skupini, 
ki je imela v ogled vključeno tudi 
petje zbora. 

Jezero Sevan se nahaja 
na nadmorski višini 1900 
metrov in sodi med 
največja visokogorska 
jezera na svetu.
Ogled znamenitega armenskega 
jezera Sevan pa je začinila tudi 
vožnja do njega. Med vožnjo je 

Park zmage v Jerevanu, Armenija Minibus v Jerevanu, Armenija

Ašotov avtomobil začel ropo-
tati, kljub opozorilom vozniku 
pa je ta le zamahnil z roko in se 
ni ustavil, da bi preveril, kaj bi 
lahko bilo narobe. Odpeljali so 
se do jezera, kjer so se potem 
tudi kopali. Temperatura vode 
je bila podobna letni tempera-
turi Bohinjskega jezera. Nazaj 
grede je avto nenadoma obstal, 
razlog – prazen tank za bencin. 
Šofer se ni nič razburil, ampak 
je z avtostopom odšel do bli-
žnje bencinske črpalke in se po 
kakšni uri vrnil z dvema ročkama, 
polnima bencina. 

Pod goro Ararat sta 
obiskala destilarno konjaka 
oz. brendija. 
Med alkoholnimi pijačami je v 
Armeniji popularna tudi vodka, 
predvsem zaradi ruskega vpliva. 
Supermarket v Yerevanu je imel 
presenetljivo na izbiro veliko po-
nudbo ameriških in japonskih 
znamk in tudi večjo izbiro različ-
nih okusov pijače, npr. kokakola 
z okusom po malini, ki jih v naših 
trgovinah ne dobiš. Denarnica 
se je v Armeniji bolj napolnila, 
saj sta za en evro dobila kar 200 
dramov.

V Armeniji se njihov 
znameniti kruh imenuje 
»lavaš«. 
Domačini so ga pekli kar na uli-
cah, peč je bila v zemlji, spodaj 
so zakurili, postavili posodo, jo 
namazali s testom in po nekaj 
sekundah je bil kruh pečen. V 
Armeniji sta jedla tudi za njih 
značilen ovčji vamp z ovčjo dro-

bovino. Jed je bila po Lanovem 
mnenju kar okusna. Okusni so 
bili tudi njihovi siri in znamenite 
armenske marelice. 

Po petih dneh v Armeniji sta 
se z vlakom vrnila v Tbilisi, potem 
sta odšla v gruzijsko letovišče 
Batumi ob Črnem morju, kjer 
sta uživala zadnje popotniške 
dneve. Batumi je od vseh mest 
videti še najmanj kavkaški. 
Gromozanski hoteli, igralnice 
in zabaviščni parki, kot kakšno 
luksuzno obalno mesto kjer 
koli na zahodu. Z vremenom 
pa tam nista imela sreče, valovi 
so bili tako visoki, da se ni dalo 
zaplavati. 

Iz Batumija sta odšla proti 
Tbilisiju, na poti sta si 
ogledala še mesto Kutaisi. 
Mesto Kutaisi ni imelo bolj zna-
nih turističnih atrakcij, zato pa je 
izpadlo kot najbolj pristno gru-
zijsko mesto, ki sta ga obiskala. 
V njem sta najbolj začutila, kako 
je videti samo življenje v Gruziji: 
obiskala sta tržnico, v muzeju 
vojaške zgodovine sta si ogledala 
stare fotografije, jedla sta v go-
stilni, skupaj z gručo domačinov, 
ki so pili in igrali družabne igre.
In potem je bilo treba odleteti 
domov. 

Darinka Egart

K sodelovanju  
vabimo dopisnike

bogataj@freising.si
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Šport nas vedno povezuje
V športni dvorani Železniki je od decembra naprej odprta brezplačna stalna muzejska razstava Muzeja Železniki:  
Šport v Selški dolini.

Če vas pot zanese mimo športne 
dvorane, vaš pogled zagotovo 
pritegneta dva olimpijska kaži-
pota pred dvorano. A naredite 
še korak naprej in stopite v pred-
dverje športne dvorane, kjer je 
na ogled postavljena steklena 
vitrina s pestro muzejsko zbir-
ko predmetov, ki so jih darovali 
športniki Selške doline. Predmeti 
vključujejo tako športno opre-
mo, športne pripomočke, kot 
tudi odličja iz zimskih in poletnih 
športnih disciplin, ki so bogato 
zaznamovale šport tako v Selški 
dolini kot tudi na področju Slove-
nije. Na prikazovalniku v prvem 
nadstropju dvorane si lahko ogle-
date interaktivni prikaz športnih 
dejavnosti, športnikov, društev 
in klubov ter njihovih spominov, 
zabeleženih tudi na slikovnem in 
tekstovnem materialu. Velik del 
zbirke je osredotočen na olim-
pijske in paraolimpijske igre in 
športnike, povezane s Selško do-
lino, ki so se jih udeležili. Na steni 
visita dve uri, ena kaže trenutni 
čas v Sloveniji in druga lokalni čas 
v Parizu, v katerem se bodo leta 
2024 odvijale naslednje poletne 
olimpijske igre.

Odprtje razstave je omogočil 
Javni zavod Ratitovec (JZR), ki se 
je v okviru projekta Interaktivno in 
sodobno povezal še s tremi part-
nerji: Občino Žiri, Muzejskim dru-
štvom Žiri in Razvojno agencijo 
Sora v konzorcij in pridobil sred-
stva v okviru Programa razvoja 

podeželja Republike Slovenije 
za obdobje 2014–2020, ki črpa 
finančna sredstva iz Evropske-
ga kmetijskega sklada za razvoj 
podeželja, je povedal Gregor 
Habjan, predsednik JZR, ki je bil 
tudi vodilni partner tega projekta. 
Zbirka je nastajala kar dve leti, 
nabrali so več kot 90 predmetov, 
ki so jih darovali športniki, njihovi 
družinski člani in ostali športni 
delavci in društva.

Tako se v zbirki med drugim 
najde tudi dres, ki ga je nosil 
Roman Kejžar na olimpijskem 
maratonu v Sydneyju v Avstraliji 
leta 2000. Roman Kejžar je po-
vedal, da je bil dres takrat nekaj 
posebnega, saj je bil prvič obču-
tno krajši od običajne dolžine. 

Olimpijskega teka v Sydneyju se 
še dobro spominja. Z doseže-
nim državnim rekordom na 42 
km, ki ga je dosegel tistega leta 
v Torinu in ki ga drži še danes 
(2:11:50), je v Sydneyju startal 
na uvrstitev med prvih 15, a so 
tuje okolje, drugačen zrak in 
hud veter močno krojili tisto 
tekmovanje, tako da doseženi 
rezultat 2:26:38 (62. mesto) ni 
bil v okviru pričakovanj. Roman 
Kejžar je nastopil tudi na olimpij-
skih igrah leta 2004 v Atenah in 
leta 2008 v Pekingu. Leta 2009 je 
zaključil aktivno športno kariero, 
a je šport ostal del njegovega 
življenja, še vedno veliko teče, 
organizira tečaje teka, trenira 
pa tudi slepe tekače.  

Nekdanja rokometašica Tanja 
Polajnar je zbirki darovala urad-
no uniformo, ki jo je v okviru 
rokometne reprezentance Ju-
goslavije nosila na svetovnem 
prvenstvu v Južni Koreji v Seulu 
leta 1990. Obleka ni bila »naj-
bolj sodobnega kroja« in je bila 
hitro pospravljena v omaro, je v 
smehu povedala Tanja. V finalu z 
reprezentanco Sovjetske zveze je 
ekipa žal izgubila za dva gola. Iz-
kušnja na prvenstvu je bila čudo-
vita, spominja se azijske kulture 
in prehrane, pa tudi šoka, ko so si 
ogledali tržnico, kjer so proda-
jali celo pasje meso. V muzejski 
zbirki se najde tudi njena zlata 
medalja s sredozemskih iger leta 
1991 v Atenah v Grčiji – tik pred 
razpadom Jugoslavije – in bro-
nasta medalja, prva medalja v 
samostojni Sloveniji za slovenski 
ženski rokomet na sredozemskih 
igrah v Bariju v Italiji leta 1997. 
Razstavljen je tudi njen dres iz 
klubskega rokometa, konkretno 
iz ekipe Radnički v Beogradu, 
kjer je preživela veliko uspešnih 
rokometnih let. Kljub temu da ne 
igra več rokometa, je Tanja ostala 
povezana s športom v okviru 
svoje službe kot direktorica jav-
nega zavoda Šport Ljubljana. 
Razstava športa v Železnikih se ji 
zdi zelo pomembna, predvsem je 
to spodbuda za mlade, ki v vseh 
teh medaljah lahko vidijo uresni-
čene sanje posameznikov, kar jim 
lahko da še dodatno motivacijo 

Roman Kejžar in Tanja Polajnar na odprtju razstave

Maskota in spominki iz OI Sarajevo 1984 Interaktivni prikazovalnik
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za uresničevanje njihovih sanj. 
Šport ti da ogromno, pravi Tanja, 
je velika fakulteta za življenje, 
nauči te odgovornosti, samo-
stojnosti, pripadnosti, sprejemati 
poraze in se veseliti zmag. 

V muzejski zbirki se najde tudi 
kar nekaj športnih predmetov 
skakalcev družine Prevc, med 
njimi so tudi skakalni čevlji Cene-
ta Prevca. Te čevlje je Cene nosil 
celotno lanskoletno zimo, kar po-
meni, da je vse skoke na tekmah 
opravil z njimi. Pred olimpijado v 
Pekingu jih je sicer želel zamenjati 
za nove, a je v novih delal več 
napak, kar je bil tudi povod za 
kar nekaj smeha in norčavosti v 
ekipi in tudi s strani trenerjev. Zato 
čevljev ni zamenjal in je v »starih« 
nastopil tudi na ekipni tekmi na 
olimpijskih igrah v Pekingu, kjer 
je skupaj z bratom Petrom Prev-
cem, Lovrom Kosom in Timijem 
Zajcem prinesel Sloveniji srebr-
no kolajno v smučarskih skokih. 
Cene je bil zelo vesel, ko se je 
razstava začela pripravljati, saj 
pomeni popestritev športne 
dvorane, hkrati pa obiskovalec, 
ki si vzame kakšno minuto več 
na stopnicah, spozna še nekaj 

iz zgodovine športa in odlične 
uspehe športnikov tega kraja. 

Klara Livk je razstavi daro-
vala startno številko in čelado 
s svojih smučarskih tekmovanj. 
Startno številko 22 je nosila na 
evropskem zimskem olimpij-
skem festivalu mladih (EYOWF) 
leta 2011 v Liberecu na Češkem, 
kjer je nastopala v obeh tehničnih 
disciplinah in tudi v ekipni tekmi. 
Uvrstitev v ekipo in zastopanje 

Slovenije ji je pomenilo izjemno 
veliko. To je bilo tudi njeno prvo 
večje tekmovanje v programu FIS. 
Čelado pa je nosila leta 2016 na 
svojem prvem svetovnem pokalu 
v Flachauu v Avstriji. Ta tekma ji 
bo zagotovo ostala za vedno v 
spominu, predvsem kot njena 
prva tekma za svetovni pokal. 
Na tekmo jo je prišla spodbujat 
vsa njena družina in tudi samo 
vzdušje na nočni tekmi z res ve-

liko navijači je bilo odlično. Meni, 
da je razstava športa v Športni 
dvorani v Železnikih super ideja, 
saj je v občini Železniki veliko 
vrhunskih športnikov in je to lepa 
gesta za spomin na vsakega od 
njih in seveda tudi lepa motivacija 
za mlade nadobudne športnike. 

Metka Munih Habjan je 
muzejski razstavi podarila svoje 
tekaške smuči, na katerih se je 
udeležila olimpijskih iger v Sa-
rajevu leta 1984. Na smučeh so 
še vidne štampiljke, ki so bile v 
tistih časih namenjene kontroli, 
da se obe smučki med tekmo ne 
bi zamenjali. Če je prišlo do težav 
s smučmi, na primer, da se je ena 
smučka zlomila, jo je bilo možno 
med tekom seveda zamenjati, a 
samo eno. Metka na smučeh teče 
še dandanes, raje pa ima klasič-
no tehniko teka na smučeh, ker 
omogoča bolj naravne gibe. Pred 
dvanajstimi leti so se tekači, ki so 
bili skupaj na olimpijadi in v repre-
zentanci, začeli bolj organizirano 
udeleževati tekaških smučarskih 
maratonov po vsem svetu, tako 
se bo Metka v začetku leta 2023 
udeležila kar 60 km teka Dolomi-
tenlauf okoli Lienza v Avstriji.  D. E. 

Stopnišče kot del razstave
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četrtek
2. 2.

14.45–
19.00

Lego robotika za osnov-
nošolce (tečaj za otroke)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.00 Koncert zlatih sanj na OŠ 
Cvetka Golarja

Športna dvorana 
Trata

17.00–
19.00

Likovna šola Anja 
Fabiani

Ustvarjalni center 
Fabiani

17.45 
(po 
večerni 
maši)

Tradicionalni kon-
cert božičnih pesmi 
mešanega pevskega 
zbora Vrelec na svečnico, 
(koncert)

Kapucinska cerkev 
sv. Ane

18.00 BRANKA – skupina za 
glasno branje

Krajevna knjižnica 
Trata in Zoom

18.00 Moj prvi Glasbeni vrtiljak 
– javni nastop učencev 
prvega razreda Glasbene 
šole Škofja Loka (koncert)

Kapela Puštalskega 
gradu

20.00 Slavnostni dogodek ob 
120-letnici Loškega odra 
in osrednja občinska 
proslava ob kulturnem 
prazniku

Loški oder

2. 2. 2023 – 
27. 2. 2023 
po urniku knjižnice

Ivan Tavčar – vir navdiha 
domačim umetnikom 
(razstava)

Knjižnica Ivana Tav-
čarja Škofja Loka – 
odrasli oddelek

2. 2. 2023 – 
31. 3. 2023 
po urniku knjižnice

Lutke, lutke, moje pri-
jateljice 
(razstava)

Mladinski oddelek 
knjižnice

2. 2. 2023 – 
1. 3. 2023 
po urniku knjižnice

Razstava Škofjeloške 
pravljice in pripovedke 
(razstava)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

petek
3. 2.

8.00 Energijske vaje s tapkan-
jem (delavnica za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Ura pravljic (za otroke od 
4. leta dalje)

Izposojevališče 
Sovodenj

17.00 Zabavajmo se v svetu 
pravljic (za otoke od 4. leta 
dalje)

Knjižnica Poljane

17.00–
18.30

Gledališki tečaj (delavni-
ca za otroke)

Martinova hiša

18.00 Pregledna razstava ''Mu-
tunk II'' (pop-up galerija)

Mestni trg 39

19.00 S Prešernom prešerno 
(občinska prireditev ob 
slovenskem kulturnem 
prazniku)

PŠ Selca

3. 2. 2023 – 
28. 2. 2023 
17.00

Razstava fotografij Foto 
kluba Anton Ažbe 
(odprtje razstave)

Šubičeva hiša

sobota
4. 2.

8.00–
12.00

Tržnica kmetijskih 
pridelkov in izdelkov

Žiri – pred 
zadružnim domom

10.00 Redno mesečno vodenje 
po utrdbi Rupnikove 
linije na Golem vrhu

Goli vrh

10.00 Veveriček posebne sorte 
(predstava za otroke)

Loški oder Škofja 
Loka

17.30 Liga Selške doline v 
košarki 3. krog

Športna dvorana 
Železniki

nedelja
5. 2.

19.00 Dotaknem se te, Agata 
(likovna razstava in literar-
no-glasbeni večer)

Jesharna, Škofja 
Loka

6. 2., 7. 2.,
9. 2., 10. 2. 
7.30–15.30

Zabavne počitnice (počit-
niške aktivnosti in varstvo 
za otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

6.–10. 2. 
10.00–12.00

Modelarski tečaj (Model. 
društvo Čuk)

Podlubnik 139, 
zaklonišče pod 
Mercatorjem

6. 2., 7. 2.,
9. 2., 10. 2.
9.30–12.30

Dobimo se ob pol dese-
tih (počitniške aktivnosti za 
otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

6. 2., 7. 2.,
9. 2., 10. 2. 
10.00–12.00

Ustvarimo knjigo, 
ustvarjalna delavnica z 
Majo Šubic (za otroke od 
2. do 9. razreda)

Mladinski oddelek 
knjižnice

ponedeljek 
6. 2.

10.00–
12.15

Trening možganov 
(obvezne predhodne 
prijave)

Mladinski oddelek 
knjižnice

15.00–
18.00

Delavnica klekljanja 
(delavnica za odrasle, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Zabavajmo se v svetu 
pravljic (za otoke od 4. leta 
dalje)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

7.–26. 2. 2023 
po urniku Sokolske-
ga doma

Razstava Češke sledi Sokolski dom, 
Škofja Loka

torek
7. 2.

7.30–
15.30

Zabavne počitnice (počit-
niške aktivnosti in varstvo 
za otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

9.30–
12.30

Dobimo se ob pol dese-
tih (počitniške aktivnosti za 
otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

10.00–
12.00

Ustvarimo knjigo, 
ustvarjalna delavnica z 
Majo Šubic (za otroke od 
2. do 9. razreda)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.00 Zlate pravljice 
(za otroke od 4. leta dalje)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.30 Pisana ustvarjalnica 
(delavnica za otroke od 4. 
leta dalje)

Mladinski oddelek 
knjižnice

18.00 Andrej Šubic: Odkruški, 
utrinki in slike 
(predstavitev knjige)

Dvorec Visoko

19.00 Torkov večer s knjižnico: 
Šesti pečat 
(predstavitev knjige)

Mladinski oddelek 
knjižnice

sreda
8. 2.

10.00–
17.00

Prešernov dan v Loškem 
muzeju

Loški muzej

10.00–
13.00

Žive slike 
(kulturna prireditev)

Šubičeva hiša, 
Poljane

10.00–
18.00

Zbirke Zgodovinski in 
stavbni razvoj Visoške 
domačije, Kalanova 
Rodbina, Ivan in Franja 
Tavčar ter Visoška kuhin-
ja v 19. stoletju (razstava)

Dvorec Visoko

Prireditve v februarju
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sreda
8. 2.

10.00–
15.00

Žirovske čipke, ‹›špice›› 
na Žirovskem (razstava)

Stara šola Žiri

11.00–
22.00

Stalna zbirka o življenju 
v Dražgošah (razstava)

Dom Cankarje-
vega bataljona v 
Dražgošah

12.00 Tle se špeglajte, lenuhi, 
po tej mali, marni muhi 
(voden ogled po čebelarski 
zbirki)

Dom čebelarjev 
Brode

18.00 Pred plavžem mi pesem 
povej (kulturna prireditev)

Muzej in trg pred 
plavžem

9. 2. – 6. 3. 2023 
po urniku galerije

Petdesetinke Pokala 
Loka (razstava)

Galerija v Marti-
novi hiši

četrtek
9. 2.

7.30–
15.30

Zabavne počitnice (počit-
niške aktivnosti in varstvo 
za otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

9.30–
12.30

Dobimo se ob pol dese-
tih (Počitniške aktivnosti za 
otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

10.00–
12.00

Ustvarimo knjigo, 
ustvarjalna delavnica z 
Majo Šubic (za otroke od 
2. do 9. razreda)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.00 Beremo s kužkom (bralne 
urice s kužkom Vilijem, 
za otroke od 6. leta dalje, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Železniki

18.30 9. Glasbeni vrtiljak – 
javni nastop učencev 
Glasbene šole Škofja 
Loka (koncert)

Kapela Puštalskega 
gradu

petek
10. 2.

7.30–
15.30

Zabavne počitnice (počit-
niške aktivnosti in varstvo 
za otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

8.00 Energijske vaje s tapkan-
jem (delavnica za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Žiri

9.30–
12.30

Dobimo se ob pol dese-
tih(počitniške aktivnosti za 
otroke, obvezne prijave)

Telovadnica OŠ 
Škofja Loka-Mesto

10.00–
12.00

Ustvarimo knjigo, 
ustvarjalna delavnica z 
Majo Šubic (za otroke od 
2. do 9. razreda)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.00–
18.30

Gledališki tečaj (delavni-
ca za otroke)

Martinova hiša

17.00 Beremo s kužkom 
(delavnica za otroke, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Poljane

18.00 48. Pokal Loka (slovesnost 
ob odprtju)

Trg pod gradom, 
Škofja Loka

sobota
11. 2.

9.30 48. Pokal Loka (tekma v 
veleslalomu)

Smučišče Stari vrh

10.00 Otroške ustvarjalnice 
(otroška delavnica, zažele-
na prijava na delavnico)

Krajevna knjižnica 
Trata

10.00 Redno mesečno vodenje 
po Dvorcu visoko

Dvorec Visoko

10.00 23. Mednarodno tekmo-
vanje v smučanju po star-
em (etnološka prireditev)

Grajski hrib, Škofja 
Loka

sobota
11. 2.

10.00 Otroški abonma: Bre-
menski godci (glasbena 
pravljica)

Sokolski dom 
Škofja Loka

18.30 48. Pokal Loka (razglas-
itev rezultatov veleslaloma)

Trg pod gradom, 
Škofja Loka

20.00 Fetiš na Putr 
(komična drama)

Kulturni dom 
Železniki

nedelja
12. 2.

9.30 48. Pokal Loka (tekma v 
slalomu)

Smučišče Stari vrh

ponedeljek 
13. 2.

9.30–
11.00

Aerobika možganov 
(delavnica za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Železniki

15.00–
18.00

Delavnica klekljanja 
(delavnica za odrasle, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Beremo s kužkom 
(delavnica za otroke, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

torek
14. 2.

9.00–
10.30

Aerobika možganov 
(delavnica za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

16.00 Razgibajmo možgančke 
z DC in DCM (kviz za 
otroke)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.30 Drobtine iz Mišje doline 
(glasbena pravljica)

Mladinski oddelek 
knjižnice

19.00 Bralni klub KNJIGOSLED-
KE (prireditev za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Trata

sreda
15. 2.

9.00 Trening možganov (ob-
vezne predhodne prijave)

Krajevna knjižnica 
Trata

17.00–
19.00

Šah v knjižnici (družabne 
igre)

Krajevna knjižnica 
Trata

17.00 Lutkovna delavnica: Polž 
na potepu na kitovem 
repu (delavnica za otroke 
od 4. leta dalje)

Krajevna knjižnica 
Železniki

17.00 Zimska delavnica 
(delavnica za otroke)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.15–
19.15

Kako z brezplačnimi 
orodji prihraniti čas in 
povečati učinkovitost 
našega dela? (On-line 
delavnica, obvezne prijave)

Videokonferenčna 
platforma Zoom

18.00 Mandale (delavnica za 
odrasle)

Krajevna knjižnica 
Žiri

19.00 Pripovedke ob peči: Kat-
ja Preša (pripovedovalski 
večer za odrasle)

Škoparjeva hiša na 
grajskem vrtu

19.00–
19.30

Kristalni abonma: Strune 
preteklosti (pogovor z 
glasbeniki)

Sokolski dom 
Škofja Loka

19.30 Kristalni abonma: Strune 
preteklosti 
(koncert)

Sokolski dom 
Škofja Loka

četrtek
16. 2.

14.45–
19.00

Lego robotika za osnov-
nošolce (tečaj za otroke)

Mladinski oddelek 
knjižnice

17.00 BRAT! Mladinska bralna 
skupina (za otroke od 9 
do 14 let)

Krajevna knjižnica 
Trata

18.00 BRANKA – skupina za 
glasno branje

Krajevna knjižnica 
Trata in Zoom
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petek
17. 2.

8.00 Energijske vaje s  
tapkanjem (delavnica za 
odrasle)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Ustvarjajmo s pravljica-
mi (delavnica za otroke od 
4. leta dalje)

Krajevna knjižnica 
Poljane

17.00 Delavnica za spretne 
prste (delavnica za otroke 
od 4. leta dalje)

Izposojevališče 
Sovodenj

17.00–
18.30

Gledališki tečaj  
(delavnica za otroke)

Martinova hiša

19.30 Florian Zeller: Laž  
(gledališka predstava, za 
izven, modri abonma)

Loški oder Škofja 
Loka

sobota
18. 2.

8.00–
12.00

Tržnica kmetijskih 
pridelkov in izdelkov

Žiri – pred 
zadružnim domom

13.00 Redno mesečno vodenje 
po Šubičevi hiši

Šubičeva hiša, 
Poljane

14.00 Pustovanje s pustno po-
vorko (zabavna prireditev 
za otroke in odrasle)

Trg svobode, Žiri

18.00 Gala koncert XI. fes-
tivala in tekmovanja 
Blagoslovi me, moj 
Talisman (koncert)

Sokolski dom, 
Škofja Loka

19.00 Obujanje šeg na 
Škofjeloškem: Pustovan-
je pri Nacetu 
(obvezne rezervacije miz)

Okrepčevalnica 
Nace, Breznica pod 
Lubnikom

19.30 Florian Zeller: Laž  
(gledališka predstava, za 
izven, modri abonma)

Loški oder Škofja 
Loka

20.00 Eugene Chadbourne & 
Schroeder (koncert)

Muzejska dnevna 
soba, Loški muzej

nedelja
19. 2.

19.00 Jordanija (potopisno 
predavanje)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

ponedeljek 
20. 2.
10.00–11.00 in 
11.15–12.15

Trening možganov (ob-
vezne predhodne prijave)

Mladinski oddelek 
knjižnice

ponedeljek 
20. 2.

15.00–
18.00

Delavnica klekljanja 
(delavnica za odrasle, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Pustni koncert (koncert) Sokolski dom, 
Gorenja vas

17.00 Ustvarjamo s pravljicami 
(delavnica za otroke)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

19.00 Pustni koncert (koncert) Večnamenski 
prostor OŠ Žiri

torek
21. 2.

16.00 Pustni sprevod in rajanje 
(zabavna prireditev za 
otroke)

Mestni trg, Škofja 
Loka

18.00 Pustni koncert (koncert) Loški oder

19.00 Torkov večer s knjižnico : 
Ogenj, rit in kače niso za 
igrače, 4. del (predstavitev 
knjige)

Mladinski oddelek 
knjižnice

sreda
22. 2.

17.00 Pismo za zobno vilo 
(predstava za otroke)

Krajevna knjižnica 
Železniki

17.00–
19.00

Šah v knjižnici (družabne 
igre)

Krajevna knjižnica 
Trata

17.00 Beremo s kužkom (bralne 
urice s kužkom za otroke 
od 6. leta dalje, obvezne 
prijave)

Krajevna knjižnica 
Žiri

18.00 Goran Tomić: O min-
ljivosti v umetnosti 
(predavanje)

Galerija Ivana 
Groharja

četrtek
23. 2.

17.00 Beremo s kužkom (bralne 
urice s kužkom Vilijem, 
za otroke od 6. leta dalje, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Železniki

14.45–
19.45

Lego robotika za osnov-
nošolce (tečaj za otroke)

Mladinski oddelek 
knjižnice

16.30 Ura pravljic za najmlajše 
(za otroke do 4. leta)

Krajevna knjižnica 
Trata

17.00 Ura pravljic (za otroke od 
4. leta dalje)

Krajevna knjižnica 
Trata

17.00 Apiterapija – uporaba 
čebeljih pridelkov v 
vsakdanjem življenju

Dom čebelarjev 
Brode

19.00 Andrej Štremfelj: Kristali 
sreče (predstavitev knjige)

Krajevna knjižnica 
Železniki

petek
24. 2.

8.00 Energijske vaje s tapkan-
jem (delavnica za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00–
18.30

Gledališki tečaj (delavni-
ca za otroke)

Martinova hiša

19.00 Oh, kitara, kdo te mara 
(koncert)

Galerija Muzeja 
Železniki

19.30 Ivo Brešan: Predstava 
Hamleta v vasi Spod-
nja Mrduša (gledališka 
predstava)

Loški oder Škofja 
Loka

sobota
25. 2.

9.00 Zimski pohod Brunarica Kopa, 
smučišče Stari vrh

10.00 Otroške ustvarjalnice 
(otroška delavnica, zažele-
na prijava na delavnico)

Krajevna knjižnica 
Trata

19.00 Vid Valič: Strast, do-
jenček in rompompom 
(stand-up komedija)

Kulturni dom 
Železniki

19.30 Ivo Brešan: Predstava 
Hamleta v vasi Spod-
nja Mrduša (gledališka 
predstava)

Loški oder Škofja 
Loka

ponedeljek 
27. 2.

15.00–
18.00

Delavnica klekljanja 
(delavnica za odrasle, 
obvezne prijave)

Krajevna knjižnica 
Žiri

torek
28. 2.

17.00 Pravljična joga (prireditev 
za otroke)

Mladinski oddelek 
knjižnice

19.00 Bralni klub KNJIGOSLED-
KE (prireditev za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Trata

19.00 Torkov večer s knjižnico : 
Dolomiti (potopis)

Mladinski oddelek 
knjižnice
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Po osebno in strokovno rast v Marmor Hotavlje

V podjetju Marmor Hotavlje 
dajejo izjemno pozornost skr-
bi za zaposlene in družinskim 
vrednotam, kar dokazujejo 
tudi z aktivnostmi, kot so pik-
niki za vse zaposlene, srečanje 
upokojencev s programom 
in zabavo, novoletne zabave, 
miklavževanje s predstavo, 
osebna pozornost za rojst-
ni dan, srečanje za dan žena, 
dobrodošlica za novorojenčke 
in prvošolčke, sofi nanciranje 
športnih aktivnosti, teambuil-
dingi, podpiranje in sodelo-
vanje z lokalno skupnostjo ter 
promocija zdravja. Za dobro 
počutje zaposlenih skrbijo 
tudi na druge načine, denimo 
z aktivnostmi za osebnostno in 
profesionalno rast, kot so razna 
izobraževanja, napredovan-
ja, strokovno nadgrajevanje 
znanja in prehajanje med de-
lovnimi mesti. Letošnje leto bo 
posvečeno 300-letni tradiciji 
obdelave kamna na Hotavljah 
in prvega datiranega izdelka iz 
hotaveljčana. Pohvalijo se lah-
ko s številnimi uspešnimi pro-
jekti doma in v tujini. Kakovost 
izdelkov in storitev je vrhunska, 
imajo moderno tehnologijo in 
so vodilno podjetje v nišnem 
segmentu obdelave kamna. V 
zadnjih letih opažajo vse manj 
vpisov za tehnične poklice, 
predvsem strojnike in gradbe-
nike. »Želimo spodbuditi mla-
de k temu poklicu, pri tem pa 
želimo izpostaviti, da strojniki 
pri nas nimajo takšnega dela 
kot v drugih škofj eloških stroj-
nih podjetjih,« je dejala vodja 
ključnih strank Helena Selak. 
Pri njih tako lahko strojniki de-
lajo praktično vse – od upravl-
janja stroja do vodenja projek-
tov. »Zato si želimo, da bi mladi 
videli perspektivo v izobraže-
vanju za strojnika ali gradbeni-
ka,« je še dodala. Kot gradbenik 
lahko pri njih delate kot vodja 
projekta, koordinator, tehnični 
risar ali kalkulant. Zaposlenim 
omogočajo prehajanje med 
delovnimi mesti in službena 

Dragocene izkušnje zaposlenih 
v Marmorju Hotavlje

potovanja. Njihovi zaposleni 
tako delajo na posameznih 
projektih, ki jih izvajajo po ce-
lem svetu, materiale za njihove 
izdelke pa izbirajo na raznih 
lokacijah, kjer se nahajajo po-
samezna svetovna središča za 
predelavo in prodajo kamna. 
S tem praktično spoznavajo in 
soustvarjajo svetovne trende. V 
svoje vrste vabijo tiste, ki so se 
pripravljeni dela priučiti, so od-
govorni, inovativni, natančni, 
potrpežljivi in si želijo soustvar-
jati njihovo zgodbo. Če nima-
te ustreznih znanj in izkušenj, 
vam bodo dodelili mentorja, 
ki vas bo vodil skozi procese in 
vas usposobil za vaše delovno 
mesto. Delavci so nagrajeni za 
razne izboljšave, poleg redne 
zaposlitve pa omogočajo tudi 
vajeništvo, prakso, kadrovske 
štipendije in študentsko delo. 
Med drugim so uspešni tudi 
zaradi optimalne kombinacije 
različnih strokovnih kadrov in 
skrbi za zaposlene. Pohvalijo 
pa se lahko tudi z lokacijo, saj 
se podjetje nahaja sredi neo-
krnjene narave, ki je od Škofj e 
Loke oddaljeno zgolj 20 minut 
vožnje z avtomobilom. Eden 
izmed zaposlenih je delil svoje 
vtise in izkušnje, ki so bogate in 
uporabne, samo delo pa mu je 
zelo zanimivo. Gašper Triler se 
je po zaključku gimnazije od-
ločil za poklic strojnika, ki mu 

daje najširši spekter tehnične-
ga znanja in iznajdljivosti. »To 
znanje je izredno pomembno 
na projektih, ki jih izvaja Mar-
mor Hotavlje,« je ocenil. Pravi, 
da so ga zelo lepo sprejeli v 
ekipi, kjer mu z veseljem poma-
gajo in prenašajo svoje znanje 
na mlajšo generacijo. Sam se 
je sprva kalil kot študent, da 
je spoznal naravo dela in se 
preizkusil na različnih delov-
nih mestih. Sedaj kot projektni 

vodja vodi različne projekte, 
kjer poskrbi, da so izpolnjene 
želje strank. Uspešnost pro-
jektov se kaže predvsem pri 
delovanju na najbolj luksuznih 
projektih po celem svetu, kjer 
sodelujejo z uveljavljenimi ter 
znanimi osebnostmi, arhitekti 
in oblikovalci. V ozadju opreml-
janja megajaht, rezidenc, fasad 
ali umetniških skulptur je veli-
ka ekipa, ki poskrbi za celoten 
proces. To so sodelavci v fi nan-
cah, računovodstvu, prodaji, 
izdelavi renderjev, kalkulaci-
jah, nabavi primernega kamna 
in ostalih materialov, izdelavi 
tehniških načrtov in sodelav-
cev, ki upravljajo z različnimi 
stroji, sodelavcev v proizvodnji 
ter vgradnji na terenu. »Ekipo 
stalno širimo in zaposlujemo 
različne kadre, kot so tehno-
logi, strojni operaterji, logis-
tiki, razvojniki, tehnični risarji, 
orodjarji, vodje projektov, stroj-
ni operaterji, kamnoseki, vodje 
objektov, kalkulanti, strojniki, 
gradbeniki in arhitekti,« je še 
pojasnila vodja kadrovske služ-
be Klara Baran Babnik.
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Gimnazija Ško� a Loka je šola z dolgoletno tradicijo 
in je v domači regiji poznana predvsem po  kvalitet-
nem delu,  dobrih medsebojnih odnosih  in  pestri 
ponudbi obšolskih dejavnostih.  

Gimnazija Ško� a Loka v šolskem letu 2023/2024 nudi 
vpis v  program gimnazija, kjer lahko izbirate med 
naslednjimi smermi:  naravoslovna smer  s poudarkom 
na  naravoslovju,  splošna smer  s poudarkom na 
družboslovnih predmetih ter t. i.  evropski oddelek. 
Če ima dijak status vrhunskega ali perspektivnega 
športnika, se lahko vpišite tudi v oddelek za športnike. 
Za novince je na voljo 140 prostih mest v petih oddelkih. 

Poleg angleščine, ki se je uče vsi dijaki, dijaki izbirajo 
drugi tuj jezik. Izbirajo lahko med francoščino,  nemšči-
no, ruščino in španščino. Pri eni uri na teden je pri pouku 
francoščine, španščine in nemščine poleg našega učitelja 
prisoten tudi tuji govorec.

Gimnazija Ško� a Loka sodi med  uspešnejše slovenske 
gimnazije, kar izkazujemo z vsakoletnimi udeležbami 
na mednarodnih olimpijadah znanj, v zadnjih štirih letih 
s skoraj 100-odstotnim uspehom dijakov na splošni ma-
turi,  z več kot 7-odstotnim deležem zlatih maturantov, z 
več kot 30 prejemniki zlatih priznaj na državnih tekmo-
vanjih, razvejanim in  bogatim programom obveznih 
vsebin  in dejavnosti na šoli, med katerimi naj omenimo 
raznolike  mednarodne in narodne izmenjave  ter stro-
kovne ekskurzije. 

Želimo prispevati k  ustvarjanju dobre samopodobe 
mladih. Naš cilj je ustvarjati dobro in varno delovno okol-
je, v katerem niso pomembni zgolj rezultati, ampak tudi 
prijazni in iskreni odnosi med vsemi, ki s ško� eloško gim-
nazijo živimo.

Naj postane Gimnazija Ško� a Loka tvoja 
nova srednja šola!

V šolskem letu 2023/2024 vas kot  edina šola na 
Gorenjskem vabimo v program klasična gimnazija. 
To je program z latinščino in s poudarkom na huma-
nističnih vsebinah in je namenjen vsem tistim dija-
kom, ki želijo v srednji šoli pridobiti najširša znanja. 
Prav zaradi tega ponujamo dijakom projektni latinski 
teden, druženje z dijaki klasičnih gimnazij Slovenije, 
� lozofski tabor ter ohranjamo že priljubljene narod-
ne izmenjave dijakov. Poleg angleščine in izbranega 
drugega tujega jezika se vsi dijaki učijo tudi latinščino. 

V tem oddelku razpisujemo 28 prostih mest. 
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	Î mehatronika
	Î informatika	
	Î elektroenergetika
	Î ekonomist	
	Î varovanje
	Î organizator	socialne	mreže

VIŠJA STROKOVNA ŠOLA

	Î mehatronika
	Î elektrotehnika
	Î računalništvo

SREDNJA TEHNIŠKA ŠOLA

	Î ekonomija
	Î trgovina
	Î frizerstvo
	Î gradbeništvo

SREDNJA EKONOMSKA, STORITVENA 
IN GRADBENA ŠOLA

	Î tehniška	gimnazija

STROKOVNA GIMNAZIJA

ZA POKLICE 
PRIHODNOSTI

ŠOLSKI
CENTER
KRANJ

informativni dan
17. 2. in 18. 2. 2023

Programi: računalnikar,
tehnik računalništva, elektrikar, 
elektrotehnik, mehatronik operater,
tehnik mehatronike.

Področja: elektrotehnika,  
mehanika in računalništvo.

Programi: ekonomski tehnik, 
administrator, trgovec, ekonom-
ski tehnik – poklicni tečaj, frizer, 
frizerski tehnik, gradbeni tehnik, 
tesar, slikopleskar – črkoslikar, zi-
dar, pečar – polagalec keramičnih 
oblog, pomočnik pri tehnologiji 
gradnje.

www.sckr.si
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• Srednja šola za strojništvo • strojni

tehnik • oblikovalec kovin-orodjar •

strojni mehanik • avtokaroserist •

avtoserviser • avtoservisni tehnik •

inštalater strojnih inštalacij • pomočnik

v tehnoloških procesih

• Srednja šola za lesarstvo • mizar •

lesarski tehnik • tapetnik • obdelovalec

lesa

• Višja strokovna šola • inženir

strojništva • inženir lesarstva

• Dijaški dom • prijetno bivanje • druženje

Podlubnik 1b, 4220 Škofja Loka

www.scsl .s i · 04 506 23 00

Informativni dan 2023
petek, 17. februar

sobota, 18. februar

Srednja šola za strojništvo: petek ob 11. in 15. uri, sobota ob 9. uri

Srednja šola za lesarstvo: petek ob 9. in 15. uri, sobota ob 9. uri

Višja strokovna šola: petek ob 11. uri in 16.30, sobota ob 11. uri

Dijaški dom: petek od 8. do 18. ure, sobota od 8. do 13. ure

Smo tudi sodelovalni, ustvarjalni in inovativni.

Dijaki naše šole so svojo inovativnost potrdili na
več tekmovanjih v Sloveniji in tujini. Sodelujemo v
programu Moje podjetje – JA Slovenija, v katerem
dijaki izoblikujejo rešitev – izdelek oz. storitev,
namenjeno prodaji. Konec šolskega leta se udeležijo
nacionalnega tekmovanja in opravi jo izpit iz
podjetniških veščin. Udeležujemo se inovacijskih
kampov, različnih projektov, organiziranih skupaj z
lokalnimi podjetji, kot so Domel, LTH Castings, Polycom,
Lotrič Meroslovje, organiziramo predavanja in obiske
uspešnih podjetnikov in podjetij, predavanja o intelektualni
lastnini, davkih in financah za mlade, o kreativnem
razmišljanju. Učitelji spodbujamo vsakega, da bo najboljši na
področju, ki ga zanima.

Šolski center Škofja Loka – v središču znanja

V šolskem letu 2022/2023 so vajenci našega centra
vključeni v projekt Kolesje, v katerem sodelujemo tri
šole – Šolski center Škofja Loka: Srednja šola za
strojništvo, Srednja šola za lesarstvo ter Šolski
center Rogaška Slatina, program steklar. Dijaki so
razvrščeni v mešane skupine, po dva iz vsake šole.
Srečali smo se že večkrat, cilj projekta pa je, da bi
dijaki ustvarili izdelek iz treh različnih materialov –
stekla, kovine in lesa, ki bi predstavljal Slovenijo
v tujini. V projektu sodelujejo z nami tudi
strokovnjaki iz podjetij – Steklarna Rogaška,
Eta Cerkno, SIBO G., LTH Castings, Mebor,
Marmor Hotavlje, Ines. V februarju bo vsaka
ekipa predstavila svoj prototip. Konec
šolskega leta bodo strokovnjaki ocenili
izdelke in izbrali najboljšega.

Imamo vse za uspeh na enem mestu – izobražujemo za različne poklice, nudimo strokovno
znanje, sodobno tehnologijo, prijazno delovno okolje in še nastanitev v dijaškem domu.
Smo šolski center za fante in punce, smo več kot šola, zato ne odlašaj in se nam pridruži.
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Razpisi delovnih mest

V kolikor vas delo zanima vas vabimo, da prijavo in življenjepis pošljete do 10. 2. 2023 na elektronski naslov: zaposlitev@difa.si.

ZAPOSLUJEMO
V podjetju Difa d.o.o. iščemo nove sodelavce na oddelku obdelave ter na oddelku pranja, 
raziglanja in peskanja. Razpisujemo prosto delovno mesto

STRUGAR 1 (m/ž) 
Opis dela in nalog: Poznavanje procesa izdelave proizvodov, 
obdelava ulitkov na strojih za obdelavo, izvajanje avto-kontrole z 
vnosi meritev v kontrolne tabele, izpolnjevanje dokumentacije.

Kaj pričakujemo: Natančnost, iznajdljivost , samostojnost, 
spretnost, odgovornost.

Pogoji za opravljanje dela: Šolska izobrazba: IV. stopnja tehnične 
smeri (obdelovalec kovin, orodjar, strojni mehanik), alternativna 
izobrazba: III. stopnja ali manj, druga smer. Izkušnje niso potrebne. 
Poskusna doba je 3 mesece.

PRANJE, RAZIGLANJE IN  
PESKANJE (m/ž)
Opis dela in nalog: Peskanje kosov na peskalnem stroju, pranje in 
raziglevanje izdelkov. Pravilno in pravočasno izpolnjevanje zahtevane 
dokumentacije Izvajanje avto-kontrole na procesu ter vpisi v avto-
kontrolne karte. Poznavanje in upoštevanje FIFO metode.

Kaj pričakujemo: Natančnost, iznajdljivost , samostojnost, 
spretnost, odgovornost.

Pogoji za opravljanje dela: Šolska izobrazba: končana OŠ. 
Izkušnje niso potrebne. Poskusna doba je 3 mesece.

Kaj nudimo: Triizmensko delo, polni delovni čas, pogodba za določen čas z možnostjo podaljšanja za nedoločen čas

Razpisujemo kadRovske štipendije za leto 2023/2024 za dijake in študente, ki se boste vpisali na naslednje programe: oblikovalec 
kovin/ orodjar, strojni tehnik, elektro tehnik, diplomirani inženir strojništva, magister inženir strojništva. 

nudimo pRaktično opRavljanje pRakse, tako v okviru PUD kot vajeniški program za smer strojni mehanik in oblikovalec kovin – orodjar. 
Več informacij na: zaposlitev@difa.si. 

nudimo tudi počitniško delo za dijake in študente. Vabljeni k prijavi. Več informacij na telefonski številki 04 502 01 14.
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Razpisi delovnih mest

Zaposlujemo nove sodelavce
V proizvodnji na 
delovnih mestih:
• Razrez na laserju
• Varilec na robotu
• CNC operater 
 /programer
• Montaža na terenu
• Varilec
• Brusilec

V inženiringu na 
delovnih mestih:
• 3D dizajner procesne  
 opreme in sistemov
• Projektant procesnih  
 sistemov
• Konstrukter
• Projektni inženir
• Tehnolog proizvodnje

Tehnologija, ki uresničuje

BRINOX d.o.o. 
Sora 21, SI-1215 Medvode
t:+386 1 361 97 30
HR@brinox.eu

Več na: 
www.brinox.eu
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Razpisi delovnih mest

Uveljavljeno založniško podjetje vabi k sodelovanju

tržnika oglasnega prostora za 
revijo ABC zdravja (m/ž)
Od kandidata pričakujemo:

• odlične komunikacijske sposobnosti ter visoko stopnjo samoiniciativnosti,

• vestnost in doslednost pri delu,

• najmanj V. stopnjo izobrazbe,

• izpit B kategorije.

Nudimo:  odlično delavno okolje v podjetju s tradicijo, pošteno plačilo in dodatno 
fi nančno stimulacijo na podlagi doseženih rezultatov.

Oblika zaposlitve:   redna zaposlitev ali po dogovoru.

Prijave sprejemamo do 15. februarja 2023 na: bogataj@freising.si

Freising d.o.o., Mestni trg 20, Ško� a Loka, www. freising.si

Foto: yanalya/Freepik.com
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Razpisi delovnih mest

Izdelujemo inovativne, visoko kakovostne proizvode, katerih kupci so mednarodna podjetja avtomobilske industrije. Odlikujejo nas 
več kot polstoletna tradicija na področju razvoja, litja, obdelave in sestavljanja tlačnih orodij in ulitkov iz aluminijevih zlitin ter 
izdelava orodij za njihovo proizvodnjo. Pri svojem poslovanju stremimo k poslovni odličnosti v svoji dejavnosti s celovitim 
servisiranjem kupcev, vlaganjem v znanje, inovativnim razvojem proizvodov in procesov ter nenehnim povečevanjem 
produktivnosti in kakovosti. 

Izdelujemo inovativne, visoko kakovostne proizvode, katerih kupci so mednarodna podjetja avtomobilske industrije. 
Odlikujejo nas 70-letna tradicija na področju razvoja, litja, obdelave in sestavljanja tlačnih orodij in ulitkov iz aluminijevih 
zlitin ter izdelava orodij za njihovo proizvodnjo. Pri svojem poslovanju stremimo k poslovni odličnosti v svoji dejavnosti s 
celovitim servisiranjem kupcev, vlaganjem v znanje, inovativnim razvojem proizvodov in procesov ter nenehnim 
povečevanjem produktivnosti in kakovosti. 

 
 

IŠČEMO NOVE SODELAVCE/KE 
V svoje vrste vabimo kreativne, ustvarjalne, dinamične in ciljno naravnave sodelavce, ki si želijo novih izzivov in priložnosti v 
mednarodno priznanem podjetju.  

 
V OBRATU ŠKOFJA LOKA K SODELOVANJU VABIMO: 

 POSLUŽEVALCE STROJEV (operater na CNC stroju) 
 LIVARJE 
 TALILCE 
 VZDRŽEVALCE STROJNE 
 VZDRŽEVALCE ELEKTRO 
 VZDRŽEVALCE MEHATRONIKE 
 ADMINISTRATORJA V MERILNICI – študentsko delo 
 ŠTUDENTE ZA DELO V PROIZVODNJI 

 
V OBRATU LJUBLJANA K SODELOVANJU VABIMO: 

 POSLUŽEVALCE STROJEV (operater na CNC stroju) 
 LIVARJE 
 DELAVCE NA ROČNI OBDELAVI 
 DELAVCE NA POVRŠINSKI ZAŠČITI 
 VZDRŽEVALCE STROJNE 
 VZDRŽEVALCE ELEKTRO 
 VZDRŽEVALCE MEHATRONIKE 
 VILIČARISTE 
 ORODJARJE V VZDRŽEVALNI ORODJARNI 
 TEHNOLOGA LITJA  
 ŠTUDENTE ZA DELO V PROIZVODNJI 

 
V OBRATU ORODJANA NA TRATI K SODELOVANJU VABIMO: 

 ORODJARJE NA ROČNIH OPERACIJAH 
 STROKOVNEGA SODELAVCA V ORODJARNI 

 
 

Nudimo vam dinamično, samostojno in fleksibilno delo polno novih izzivov, možnost dodatnega izobraževanja, osebnega in 
strokovnega razvoja ter gradnje nadaljnje kariere. 

ZBIRANJE PRIJAV: 

Razpisi za navedena delovna mesta s podrobnejšimi informacijami so objavljeni na naši spletni strani 
https://www.lthcastings.com/zaposlitev, kjer s klikom na želeni razpis lahko svoje ponudbe s kratkim življenjepisom tudi oddate. Za vse 
dodatne informacije pa smo vam na voljo na telefonski številki 04/511 2125 (Tanja Šolar, Škofja Loka); 04/511 2552 (Sabina Mohorič, 
Trata) in 01/500 1962 (Maja Koprivec, Ljubljana).  



Kombinirana poraba goriva (po WLTP ciklu): 4,0–6,4 l/100 km, izpusti CO2 : 107–146 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6d. Specifične emisije dušikovih oksidov (NOX): 0,0116–0,0582 g/km. Trdi delci: 
0,0003-0,0010 g/km in število delcev 0,04 -0,90 * 1011 pri dizelskih motorjih. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal iz prometa 
prispevajo k poslabšanju zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. 
1ZIMSKI BONUS velja za modele: Corsa (zimski bonus 2.700 €), Crossland (zimski bonus 2.900 €), Mokka (zimski bonus 3.000 €), Astra in Grandland (zimski bonus 5.300 €) z motorjem z notranjim 
izgorevanjem in iz zaloge - odvisno od modela in stopnje opreme vozila. Zimski bonus velja samo ob nakupu vozila z Opel financiranjem. Opel financiranje je na voljo s fiksno obrestno mero, kupcem 
pa je na voljo tudi financiranje s spremenljivo obrestno mero.
2Big Deal je jamstvo Avtotehne VIS, ki vključuje 7-letno jamstvo in 3 brezplačne servisne preglede (Trije brezplačni servisi pregledi zajemajo stroške dela rednega servisa. Strošek nadomestnih delov,
drobnega materiala, dodatnih storitev in ekološke takse ni vključen. Velja za 5.,6. in 7. servisno leto, kar je zavedeno tudi v nakupni pogodbi).
*Ob nakupu novega vozila Opel vam v posebni ponudbi na ocenjeno vrednost vašega rabljenega vozila po Eurotaxu dodamo 500 € bonusa za vozila do vključno 7 let in 300 € za vozila starejša od 7 
let in ki so po Eurotaxu cenovno ovrednotena nad 1.000 €. Avtotehna Vis d.o.o. se ne zavezuje k odkupu vsakega rabljenega vozila. Akcija 500 € bonusa ob menjavi staro za novo traja do 28.2.2023 
ob nakupu novega Opla iz zaloge, ki je registriran do 28.2.2023.
Slika je simbolna. Na sliki je lahko prikazana oprema za doplačilo. Več informacij je na voljo na www.opel.avtotehna-vis.si in v salonih Opel Avtotehne VIS. Pridržujemo si pravico do spremembe 
ponudbe. Ponudba je veljavna do 28.2.2023.

EKSKLUZIVNO: BIG DEAL2 JAMSTVO AVTOTEHNE VIS ZA NOVA VOZILA! 
Paket Big Deal vključuje 7-letno jamstvo Avtotehne VIS in 3 brezplačne servisne preglede.

KAKO ŠE PREPROSTEJE DO VAŠEGA NOVEGA OPLA? Z OPEL FINANCIRANJEM! 
Pozabite na finančne skrbi ob nakupu novega vozila: za vas smo pripravili paket Opel financiranje, ki prinaša številne ugodnosti in prednosti.

080 88 82
opel.avtotehna-vis.si

info@avtotehna-vis.si

PE LJUBLJANA  01 58 18 510  info.lj@avtotehna-vis.si
PE KRANJ  04 281 71 70 info.kr@avtotehna-vis.si
PE ŠKOFJA LOKA  04 502 40 00 info.skl@avtotehna-vis.siH VA L A ,  K E R  N A M  Z AU PAT E !

RAZLIČNE ŽELJE, 
ENO VESELJE
VOZILA OPEL S HITRO DOBAVO IN ZIMSKIM BONUSOM.

DODATNIH 500 EUR PRI 
MENJAVI STARO ZA NOVO*

OPEL MOKKA ZIMSKI BONUS1

3.000 EUR
OPEL GRANDLAND ZIMSKI BONUS1

5.300 EUR
OPEL CROSSLAND ZIMSKI BONUS1 

2.900 EUR


